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a megyei partbízi
e n y

• Magyar Szocialista Munkáspárt Hajdú-Bihar me­
gyei Bizottsága 1972. február 21-én — Karakas László- 
nak. a megyei pártbizottság első titkárának elnökle- 

- ülést tartott. A napirend tárgyalásának meg­
kezdése előtt a pártbizottság kegyelettel megemléke­
zett az előző pártbizcttsági ülés óta elhunyt Hajdú Já­
nos és h<n ács Sándor elvtársakról, a pártbizottság tag­
jairól.

A pártbizottság a napirend első részében megtár­
gyalt.* a vállalatok munka- és üzemszervezésének hely­
zetét \ alamint a munka verseny fellendítésére indított 
mozgalom eredményeit és további feladatait. A napi­
rendi előteijesztője dr. Szabó Miklós, a pártbizottság 
osztályvezetője volt. A napirend tárgyalásán jelen volt 
és a vitában felszólalt Szikszai Béla, a Központi Bi­
zottság alosztályvezetője.

A napirend további részében a pártbizottság ja­
vaslatot fogadott el a megyei pártbizottság által 1967. 
január 1. és 1971. december 31. között hozott és végre­
hajtott határozatok hatálytalanítására.

Ezután a pártbizottság jelentést fogadott el a X. 
pártkongresszust előkészítő munka során felmerült ész- 
i ev ételek, javaslatok hasznosításáról és végrehajtásá­
nak jelenlegi helyzetéről.

Következő napirendként a pártbizottság beszámolót 
hallgatott meg a társadalmi tulajdon védelmének hely­
zetéről, és a további feladatokra határozatot hozott. Az 
utóbbi három napirend előadója C. Nagy Gábor, a me­
gyei pártbizottság titkára volt.

A pártbizottság ezt követően egyéb ügyeket tár­
gyalt. Az ülésen részt vett Kovács Gyula, az MSZMP 
Központi Bizottságának munkatársa.

A megyei pártbizottság az 
MSZMP Központi Bizottsága 1971. 
december 1-i határozata alapján át­
tekintette a vállalatok munka- és 
üzemszervezésének helyzetét és a 
munkaverseny fellendítésére indí­
tott mozgalom eddigi eredményeit, 
s meghatározta a további feladato­
kat:

A pártbizottság megállapította, 
hogy a népgazdaság fejlődése so­
rán a megye szocialista vállalatai 
jelentős eredményeket értek el. A 
szocialista vállalatok munkájában, 
a népgazdaság továbbfejlesztésé­
ben nagy jelentősége van a korsze­
rű izem- és munkaszervezésnek, 
amellyel szemben támasztott köve­
telmények ugrásszerűen megnőttek. 
A gyors fejlődés, a technika hala­
dása a még korszerű üzemekben is 
áj szervezési megoldásokat követel. 
A szervezés korszerűsítésére szük­
ség van olyan területeken is, ahol 
a 've ni ka megújítására a közeljö­
vőben nincs lehetőség. A technikai­
lag elmaradott vállalatoknál is tö- 
rek kell a termékek korszerű­
sítésére.

a) A munka szervezettségével 
szemben támasztható követelmé­
ny gén nagy eltéréseket mutat­
nak .Megyénkben a gazdasági egy­
ségek nagy része a kis- és közép- 
őze: . kategóriájába tartozik, az al­
kalmazott technika színvonala az 
üzemek nagy részénél az országos 
átlag Matt marad. Mezőgazdasági 
termMöszövetkezeteink a dinami­
kus ejlodés ellenére is közepes fej- 
lettseg: szinten állnak. Az állatte­

nyésztés eredményei az utóbbi há­
rom évben a nagyarányú fejlesztés 
hatására meghaladták az országos 
szintet. Ugyanakkor számolnunk 
kell a növénytermesztés viszony­
lag alacsony technikai, gépesített­
ség! színvonalával.

A korszerű technikával működő 
nagyvállalatok és a különböző kis- 
és középüzemek nem egyenlő fel­
tételek és körülmények között dol­
goznak. Ezért a követelmények és 
feladatok kidolgozásakor és meg­
határozásakor az ipar, az építőipar, 
a közlekedés, a kereskedelem és a 
mezőgazdaság területén egyaránt 
megfelelő differenciáltság szüksé­
ges.

b) Megyénkben a munkatermelé­
kenység növekedésének aránya el­
marad az országostól. Ehhez nem­
csak a megye sajátos gazdasági 
szerkezete, nemcsak a felszereltség 
viszonylagos avultsága járulnak 
hozzá, hanem jelentős mértékben a 
vállalati szervezési munka gyenge­
ségei is. Az üzem- és munkaszer­
vezés területén az elmúlt években 
nem sikerült kellően előrelépni. 
Éppen ezért alapvető a gazdaság 
valamennyi területén a tartalékok 
feltárása, a szükséges intézkedések 
megtétele, mert csak így lehet biz­
tosítani a munkatermelékenység 
növekedését. Éppen ezért a pártbi­
zottság felhívja a vezetők figyel­
mét, hogy a maguk területén a 
párt-, a gazdasági, a társadalmi és 
tömegszervezetek tegyék meg az 
üzem- és munkaszervezéssel ösz- 
szefüggő szükséges intézkedéseket.

c) A vállalat- és üzemszervező 
munka — a vállalatok eltérő sajá­
tosságait is figyelembe véve — 
végső soron az alapvető népgazda­

Nemzeti egységgel 
a szocializmus 
felépítéséért

Újjáválasztották a debreceni 
városi népfrontbizottságot

Mfolásig megtelt Bartók Te­
ölt a színhelye hétfőn dél- 
nnak a nagygyűlésnek, amely 
alias Népfront Debrecen Vá- 
Mzottságának újjáválasztá- 
olt hivatott. Gyári munkások 
etemi professzorok, fehér ha- 
igdíjasok és még tanuló fia- 
a város lakosságának minden 

képviselve volt a gyűlés 
ly ezer részvevője között. A 
;űlés elnökségébén a város 
ir.ek, szövetkezeteinek, in­
geinek, állami és társadalmi 
inek képviselői foglaltak he- 
öztük dr. Szilágyi Gábor, a

városi pártbizottság első titkára, 
Bartha István, a megyei KISZ-bi­
zottság első titkára, Kiss Imre, a 
megyei tanács elnökhelyettese, dr. 
Kovács Imre, a városi tanács el­
nökhelyettese, Fazekas Károly, a 
megyei népfrontbizottság elnöke, 
Kállai Imre, a megyei népfront­
bizottság titkára.

Az elnöklő dr. Rapcsák András 
megnyitója után Kovács Imre, a 
városi népfrontbizottság titkára 
tartott beszámolót az elmúlt négy 
év alatt végzett munkáról.

(Folytatás a 2. oldalon)

sági célokat szolgálja. Nyomában 
növekedik a munka termelékeny­
sége, javul a munkaidőalap kihasz.- 
nálása. A munkaerő felszabadítá­
sával hatékonyabban hasznosítható 
a rendelkezésre álló munkaerő. A 
műszakszám lehetséges emelésével, 
a szervezettség javításával, a hasz­
nos időalapok növelésével és a fe­
lesleges állóeszközök kiselejtezésé­
vel javítani szükséges az állóala­
pok kihasználását.

Az ügyviteli rendszer egyszerű­
sítésével elérhető az adminisztrá­
ció csökkentése, • a takarékosság to­
vábbfejlesztése, a társadalmi tu­
lajdon védelme. Mindezek eredmé­
nyeként csökkenhet csak az ön­
költség, javulhat a hatékonyság, 
ami megalapozza a dolgozó kollek­
tívák munka- és kereseti színvona­
lának emelését.

A felsorolt célok elérése érdeké­
ben szükséges, hogy további ered­
ményeket érjünk el a termelési 
alapok (munkaerő, állóalapok, 
készletek stb.) optimális arányú 
működtetésében, a vállalaton belü­
li specializációban, a termékstruk­
túra átalakításában, a munkameg­
osztás korszerűsítésében. Előrelé­
pést kell tenni a vállalati egységek 
irányításának, szervezettségének 
fejlesztésében, .a termelésszervezés, 
az értékesítés, az ányagi érdekelt­
ség elvének megfelelő alkalmazá­
sában.

A szocialista munkaverseny- 
mozgalom megyénkben is jelentő­
sen hozzájárult az építőmunka ed­
digi eredményeihez, társadalmi és 
gazdasági fejlődésünkhöz. E moz­
galomban példát mutatnak az ön­
tudatos munkások, az ipar, az épí­
tőipar, az állami gazdaságok és a 
közlekedés dolgozói. Az ipari szö­
vetkezetekben is fejlődött a szocia­
lista versenymozgalom. A dolgozók 
körében egyre jobban terjed a fel­
ismerés: az eredményes gazdálko­
dás közérdek, s előfeltétele annak, 
hogy jobban éljünk. A mezőgazda­
ság szocialista átszervezése óta a 
termelőszövetkezetekben is kibon­
takozóban van a szocialista ver­
senymozgalom. Ez jelentősen hoz­
zájárul a közös gazdaságok meg­
erősítéséhez.

a) Megyénkben a szocialista bri­
gádok többsége kiemelkedő sikere­
ket ért el a munkában. Emelkedett 
a dolgozók általános és szakmai mű­
veltsége, fejlődött a szocialista gon­
dolkodás, a közösségi szerrilélet. A 
mozgalom fejlesztésében, kiszélesí­
tésében a gazdasági élet minden te­
rületén az ifjúság is jelentősen részt 
vesz. A szocialista munkaverseny 
területén különösen jelentősek a X. 
kongresszus tiszteletére indított ver­
senymozgalom eredményei. Az ed­
digi eredményekre alapozva lehet­
séges és indokolt a munkaverseny- 
mozgalom továbbfejlesztése, a fel­
merült szervezési és egyéb hiányos­
ságok megszüntetése.—-

b) A munkaverseny fő területe a 
termelés legyen, és váljon munka­
helyi mozgalommá. A versenycélo­
kat és -feladatokat úgy határozzák 
meg, hogy azok a dolgozókhoz közel 
álljanak, hasznosíthatók, ellenőriz­
hetők legyenek. A verseny lényege 
ma a népgazdasági igények és válla­
lati gazdasági feladatok megvalósí­
tása, ami elősegíti a dolgozók kor­
szerű életszínvonalának emelését, 
életkörülményeinek javítását, szak­
ismeretének, tudatformálásának, 
munkaerkölcsének fejlődését.

A vállalatoknál, a szövetkezetek­
ben, a gazdaságokban a termelői 
egységek, a brigádok, a munkacso­
portok és a dolgozók egyéni verse­
nyének továbbfejlesztése a feladat, 
amely a IV. ötéves tervre alapozva 
a tervek teljesítését, a munka kor­
szerűsítését, a gazdaságosság javulá­
sát, a takarékosság, a társadalmi tu­
lajdon védelme elvének érvényesü­
lését szolgálja. E mozgalom kereté­
ben vállalt feladatok reálisan épül­
jenek be a vállalati tervekbe, a 
munkaprogramokba. A munkahelyi 
vezetők folyamatosan gondoskodja­
nak a verseny anyagi, műszaki, 
szervezési és személyi feltételeiről. 
A versenymozgalmat az értékelések 
eredménye alapján erkölcsileg és 
anyagilag is ösztönözzék.

A párt- és társadalmi szervek po­
litikai munkájukkal segítsék elő az 
üzem- és munkaszervezési feladatok 
sikeres végrehajtását és a munka- 
verseny-mozgalom fejlesztésének 
széles körű kibontakozását. A járá­
si, városi pártbizottságok, az ipari 
és mezőgazdasági vállalatok párt- 
szervezetei a határozatok végrehaj­
tása érdekében támasszanak konk­
rét követelményeket a gazdasági és 
társadalmi szervek vezetőivel szem­
ben. A munka során vegyék figye­
lembe, hogy a határozatok hosszú 
időre szóló feladatot szabnak meg, 
s a gazdaság területére több párt- 
határozat is érvényben van. Ezek a 
párthatározatok átfogják a gazdaság 
fejlesztésének minden lényeges te­
rületét, a tennivalókat illetően köl­
csönösen összefüggnek. A pártmun­
kában ezért szükséges, hogy vala­
mennyi határozat végrehajtását és 
ellenőrzését komplexen kezeljük. 
Ennek megfelelően az üzem- és 
munkaszervezés korszerűsítésére 
hozott határozatok végrehajtásával 
és ellenőrzésével kapcsolatos tenni­
valókat is illesszék be az ossz gaz­
daságpolitikai tennivalók rendszeré­
be. Legyenek figyelemmel a népgaz­
dasági és vállalati elképzelések össz­
hangjára, a helyi adottságokra és 
körülményekre.

a) A Központi Bizottság 1971. de­
cember 1-i határozata elősegíti a X. 
kongresszus gazdaságpolitikai célki­
tűzéseinek megvalósítását, a negye­
dik ötéves terv által megjelölt gaz­
dasági fejlődés ütemének meggyor­
sítását. A két határozat a feladatok 
megvalósításának objektív és szub­
jektív oldalait erősíti. Állandó köve­
telményt támaszt a pártszervekkel 
szemben a gazdasági munka segíté­
sében, e munka hiányosságainak 
felszámolásában és a gazdasági ered­
mények fokozásában. A pártszervek 
és -szervezetek az eddiginél nagyobb 
követelményt támasszanak a gazda­
sági vezetők munkájával szemben.

A vállalati, szövetkezeti pártszer­
vek és -szervezetek — az ágazati 
minisztériumok döntését figyelembé 
véve — segítsék a gazdasági vezetés 
által készítendő programok kidolgo­
zását, ellenőrző munkájukkal érvé­
nyesítsék a Központi Bizottság és a 
megyei pártbizottság határozatait. 
Biztosítsák a vállalatvezetés helyes 
szemléletének kialakítását, hogy az 
tizem- és munkaszervezés alapvető 
feladatuk és rendszeres tevékenysé­
gük legyen.

Gondoskodjanak arról, hogy a 
gazdasági vezetés által kidolgozásra 
kerülő üzem- és munkaszervezési 
javaslatokat, feladatokat a dolgozók 
megismerjék, párttaggyűléseken, 
szakszervezeti üléseken megvitássák, 
róluk véleményt mondjanak, javas­
latokat tegyenek, a feladatok kidol­
gozásában részt vegyenek.

A munkaverseny-mozgalom to­
vábbfejlesztése érdekében segítsék a 
gazdasági vezetők és a mozgalmi 
szervek hatékony együttműködését, 
biztosítsák a kommunisták élenjáró 
szerepét, példamutatását.

b) A negyedik ötéves terv teljesí­
tésének és a gazdasági hatékonyság 
növelésének egyik fontos eszköze a 
vállalati vezetés és szervezés szín­
vonalának emelése. A megyei párt- 
bizottság szükségesnek tartja, hogy 
az 1972. évi népgazdasági terv vég­
rehajtásával együtt a megye gaz­
dálkodó egységeiben — ipar, mező­
gazdáság és a szolgáltatás területén 
— olyan aktivitás * bontakozzon ki, 
amelynek célja a tartalékok rend­
szeres feltárása, e tevékenység 
folyamatos fejlesztése. Érjék el, 
hogy az üzem- és munkaszervezés, 
valamint a munkaverseny-mozga­
lom továbbfejlesztése a tanácsi és 
gazdasági vezetés egyik alapvető 
állandó és folyamatos feladata le­
gyen, rendszeres tevékenységgé vál­
jon.

Az üzem- és munkaszervezés te­
rületén biztosítsák, hogy a vállala­
tok az ötéves terv részeként 1972- 
ben dolgozzanak ki saját területük­
re műszaki intézkedési programot. 
Ezek kidolgozása alkalmából érté­
keljék saját területükön a munka­
erő- és eszközgazdálkodás, valamint 
a gazdasági hatékonyság helyzetét, 
tanulmányozzák az üzem- és mun­
kaszervezéssel foglalkozó határoza­
tot, ismerkedjenek meg a korszerű 
vezetési, szervezési módszerekkel.

c) A vállalati szakszervezeti bi­
zottságok tárgyalják meg az üzem- 
és munkaszervezés helyi tennivalóit. 
Határozzák meg a szervezés javítá­
sával összefüggő segítő, támogató 
tevékenységüket. Vonják be a mun­
kába a dolgozó kollektívákat és tes­
tületi üléseiken tárgyalják meg a 
szerzett tapasztalatokat.

A munkaverseny társadalmi szer­
vezése továbbra is a szakszervezet 
feladata. A vállalati szakszervezeti 
bizottságok folyamatosan kísérjék 
figyelemmel a munkaverseny felté­
teleinek biztosítását. Vegyenek 
részt a versenycélok kialakításában, 
annak értékelésében, figyelembe vé­
ve a kollektív és egyéni kezdemé­
nyezéseket is. A verseny értékelése 
a gazdasági vezetés elsőrendű fel­
adata legyen.

d) A szövetkezetek megyei és te­
rületi szövetségei váljanak saját te­
rületükön az üzem- és munkaszer­
vezés, valamint a munkaverseny- 
mozgalom fellendítésének segítői­
vé, szervezőivé. Az üzem- és mun­
kaszervezés terén elért eredménye­
ket és a jó tapasztalatokat gyűjtsék 
össze, és szervezzék, segítsék azok 
hasznosítását és elterjesztését. Se­
gítsék, ösztönözzék a munka- és 
üzemszervezési intézetek által fel­
tárt módszerek, formák elterjeszté­
sét, szervezzenek tapasztalatcseré­
ket.

e) A KISZ-szervezetek sajátos if­
júsági jellegüket figyelembe véve 
szervezzék a fiatalok munkaver- 
seny-mozgalmát. Versenycéljáik 
meghatározásában kapjon helyet a 
kezdő fiatalok segítése, a szakma 
szereltének mélyítése, a munka és 
a munkahely megbecsülése.

A párt- és társadalmi szervek po­
litikai munkájukkal segítsék elő 
az üzem- és munkaszervezési fel­
adatok sikeres végrehajtását és a 
munkaverseny-mozgalom fejleszté­
sének széles körű kibontakozását.
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A díszelnökség

Újjáválasztották a debreceni 
városi népfrontbizottságot

(Folytatás az 1, oldalról)

Tartalmas, szép munkáról adha­
tott számot a városi népfrontbizott­
ság az elmúlt négy évet tekintve. 
Debrecenben három kerületi és 
huszonhat körzeti bizottság szer­
vezte, irányította a mozgalom te­
vékenységét az elmúlt években. A 
bizottságoknak több mint ezerkét­
száz választott tagja van, és sok 
ezerre tehető az állandó aktivisták 
száma.

A leginkább kézzelfogható mun­
kát az alkotmányjogi tevékenység 
‘őrületén végezték a népfrontbizott­
ságok. A múlt évben több mint 
húszezer részvevővel tartották meg 
a választások előtti jelölőgyűlése­
ket. Az elmúlt négy év alatt az öt­
száznál több tanácstagi beszámo­
lón negyvenháromezer debreceni 
lakos vett részt, s ötezer közérdekű 
hozzászólásban hívták fel a tanács­
tagok figyelmét a lakosságot érintő 
problémákra.

A városi bizottság feladatának 
tekintette, hogy rendszeres felmé­
réseket végezzen azokban a téma­
körökben, amelyek a város lakos­
ságát különösen érdeklik és érin­
tik. így foglalkoztak az értelmiség 
helyével, szerepével, a gazdaság- 
irányítási rendszer reformjának 
hatásával, a szolgáltatások, az áru­
ellátás helyzetével, az életszínvo­
nal alakulásának tudati vetületé- 
vel. Jelentős akciója volt a bizott­
ságnak, amikor a tanács döntését 
megelőzően széles körű vitát szer­
vezett Debrecen távlati fejlesztési 
tervéről.

A művészeti élet eredményeit a 
bizottság azzal segítette, hogy az 
1970-ben létesített klubban rend­
szeresen szervezett művész—kö­
zönség találkozókat, ankétokat. A 
népfrontklub színhelye volt a kü­
lönböző témákban szervezett „fó- 
rum”-oknak is.

Közel százezer részvevővel szer­
vezték meg a beszámolási idő alatt 
a szolidaritási akciókat, tiltakozó 
gyűléseket a vietnami agresszió 
ellen. Évenként több alkalommal 
rendeztek barátsági gyűléseket, ta­
lálkozókat a szocialista országok 
képviselőivel, kulturális rendez­
vények, kiállítások szolgálták a né­
pek barátságának elmélyítését Deb­
recenben is.

A következő időszak tennivalói 
között a beszámoló kiemelten hang­
súlyozta azokat, amelyek a munká­
sok eddiginél nagyobb mértékű be­
vonását jelentik a népfrontmozga­
lomba, s egyúttal a szövetségi poli­
tika gyakorlati érvényesülését szol­
gálják.

A bizottság beszámolójának el­
hangzása után úttörők köszöntötték 
a nagygyűlést, majd megkezdődött 
a vita a beszámoló fölött. A vitában 
felszólalt dr. Gyarmati József, a 
városi pártbizottság titkára is.

A hozzászólásokra Kovács Imre 
adott választ, majd a városi nép­
frontbizottság újjáválasztására ke­
rült sor. A nagygyűlés az üzemek, 
szövetkezetek, intézmények, társa­
dalmi szervek javaslatai alapján — 
melyeket dr. Rapcsák András is­
mertetett — 81 tagú városi bizott­
ságot választott. A megyei küldött- 
értekezletre harminc küldöttet vá­
lasztott a nagygyűlés.

Az újjáválasztott népfrontbizott­
ság nevében Kovács Imre mondott 
köszönetét a bizalomért. A nagygyű­
lés a Himnusz hangjaival ért vé­
get.

A városi népfrontbizottság meg­
tartotta alakuló ülését, amelyen 
megválasztotta az elnökséget. A bi­
zottság elnökévé ismét Kovács Bé­
lát, a Budapesti Mezőgazdaságigép­
gyár debreceni gyárának igazgató­
ját, titkárává pedig ismét Kovács 
Imrét választotta.

Sajtóértekezlet a koreai nagykövetségen
Pák Gjong Szun, a Koreai Népi 

Demokratikus Köztársaság buda­
pesti nagykövete hétfőn a nagykö­
vetségen sajtóértekezletet tartott.

Hangsúlyozta: az általános hely­
zet — a koreai népnek hazája békés 
egyesítéséért folytatott harca szem­
pontjából megítélve — kedvezően 
fejlődik. A KNDK-nak a szocialista 
építésben elért eredményei tovább 
erősítik Korea külső beavatkozás 
nélküli egyesítésének politikai és

gazdasági alapját, reménnyel és bi­
zakodással töltik el a déli ország­
rész népét, s erőteljes ösztönzést je­
lentenek a békés egyesítésért vívott 
küzdelemben

Rendkívül fontos: a koreai fegy­
verszüneti szerződést — az észak és 
dél között kötendő békeszerződés 
váltsa fel. Lényegesen csökkenteni 
kell Észak- és Dél-Korea fegyveres 
erőit azzal a feltétellel, hogy az 
amerikai agressziós csapatokat ki­
vonják Dél-Koreából. (MTI)

Magyar-román autóipari kooperáció
A MOGÜRT és a brassói Auto- 

traktor, valamint a pitesti Dacia 
külkereskedelmi vállalatok között 
nemrégen létrejött hosszú lejáratú 
szerződés értelmében kiszállították 
az első magyar alkatrészeket, ame­
lyeket román művekbe építenek be.

Az idén még csak néhány darabot 
szállítanak próbaképpen a Rába- 
Man 215 lóerős döntött motorjai­
ból, a jövő évre azonban már 300- 
at, a 192 lóerős fekvő Rába-motorok- 
ból pedig 1975-ig 700-at igényeltek 
a román üzemek. A magyar beren­
dezéseket elsősorban a brassói te­
herautó- és traktorgyárban és a pi­
testi Guap személygépkocsi-gyár­
ban használják fel. A Kismotor- és 
Gépgyár szakemberei a közeljövő­
ben megkapják román kollégáiktól 
autóousz-ablakkeretek tervrajzait, 
amelyeK alapján román járművek­
hez gyártanak alkatrészeket. A 
kooperáció kiterjed majd a Ganz 
sebesség-, fordulatszám- és lég­
nyomásmérőinek gyártására is. A 
jelzések szerint autóvillamossági 
berendezések, generátorok, önindí­

tók, feszültségszabályozók, sőt csap­
ágyak és lengéscsillapítók szállítá­
sára is van igény és lehetőség.

Jelentős üzletkötésnek ígérkezik a 
francia licencia alapján gyártott 
Dacia-Renault kocsikhoz magyar 
ajtózsanérok szállítása. A román 
üzletkötők érdeklődtek teher- és 
személygépkocsik komplett szer­
vizállomásai iránt is, amelyekhez a 
magyar fél az épületek megtervezé­
sét és kivitelezését is vállalná.

Az együttműködés keretében több 
román autóipari gyár termékeit épí­
tenék be magyar járművekbe. A 
medgyesi karosszériaüzem tej-, sör- 
és üzemanyag-szállításra alkalmas 
tartályokat szállítana Rába és Cse­
pel teherkocsikhoz. Ugyancsak ez 
az üzem nyerges vontatók speciális 
felépítményeit is gyártja majd 
exportra. A Dacia cég jó minőségű 
öntött olaj- és vízszivattyúi elsősor­
ban Rába-Man motorokba kerülné­
nek. A MOGÜRT tájékoztatása sze­
rint az idei magyar—román autó­
ipari kooperáció értéke meghaladja 
a 800 ezer rubelt. (MTI)

Nixon Pekingben
Mao Ce-tung fogadta az amerikai elnököt, 

megkezdődtek a hivatalos tárgyalások
PEKING (MTI)

Nixon amerikai elnök, felesége 
és kíséretük hétfőn magyar idő sze­
rint a hajnali órákban megérkezett 
Pekingbe. A nyugati hírügynöksé­
gek megállapítása szerint az ame­
rikai delegáció udvarias, de rend­
kívül visszafogott, sőt mondhatni 
hűvös fogadtatásban részesült.

Az elnök különrepülőgépe Guam- 
szigetéről Sanghajt érintve ér­
kezett a kínai fővárosba. A pekin­
gi repülőteret a fogadtatás idejére 
lezárták. A zászlórudakon ott len­
gett a kínai és az amerikai zászló, 
de nem voltak üdvözlő beszédek, 
nem volt ünneplő tömeg, sőt még 
a diplomáciai testület képviselőit 
sem hívták meg. Nixont és kísére­
tét a hivatalos kínai személyisége­
ken kívül csak a díszszázad és 
mintegy száz külföldi újságíró fo­
gadta.

A két ország himnuszának el­
hangzása után Nixon elnök és Csou 
En-laj miniszterelnök megszemlél­
te a felsorakozó díszszázadot, majd 
kocsiba szálltak, és a fővárosba 
hajtattak. Peking a szokásos képét 
mutatta, a mindennapi életet a je­
lek szerint egyáltalán nem befo­
lyásolta a vendégek érkezése.

Nixon és Csou En-laj első hiva­
talos megbeszéléseinek kezdetét 
először magyar idő szerint körülbe­
lül kilenc órára jelezték, a tárgya­
lások megkezdését azonban kétszer 
is elhalasztották. Mint kiderült, 
azért, mert a közbeeső időben Ni­
xon elnök felkereste Mao Ce-tun- 
got.

Ronald Ziegler, a Fehér Ház saj­
tótitkárának közlése szerint Nixon 
és Mao Ce-tung egy órán át be­
szélgetett az utóbbi rezidenciáján. 
A szóvivő elzárkózott minden to­
vábbi információ elől, csupán any- 
nyit mondott, hogy a megbeszélé­
sen jelen volt Henry Kissinger,

Nixon nemzetbiztonsági tanácsadó­
ja is.

Az Üj Kína hírügynökségnek a 
találkozóról kiadott közleménye 
szerint Mao Ce-tung és Nixon „ko­
moly és őszinte” eszmecserét foly­
tatott. Ezt követően magyar idő 
szerint körülbelül 11 órakor kezdte 
meg tárgyalásait Nixon elnök és 
Csou En-laj miniszterelnök az or­
szágos népi gyűlés épületében. A 
megbeszélésen kínai részről jelen 
volt Je Csien-jing, a KKP KB ka­
tonai bizottságának alelnöke, Li 
Hszien-nien miniszterelnök-helyet­
tes, Csi Peng-fej külügyminiszter 
és Csiao Kuan-hua külügyminisz­
ter-helyettes. Nixont Rogers kül­
ügyminiszter kísérte el.

Csou En-laj, a Kínai Népköztár­
saság miniszterelnöke hétfőn este 
fogadást adott Nixon amerikai el­

nök, felesége és kíséretük tisztele­
tére az országos népi gyűlés nagy 
fogadócsarnokában. A vacsorára 
mintegy 300 vendéget hívtak meg 

Csou En-laj pohárköszöntőjében 
kifejezte azt a reményét, hogy az 
Egyesült Államok és a Kínai Nép- 
köztársaság kapcsolatait a békés 
egymás mellett élés öt elve alap­
ján rendezni lehet, a két ország 
között fennálló jelentős ideológiai 
nézeteltérések ellenére is He rá­
tétté, Nixon elnök látogatása alkal­
mat nyújt a két ország vezetőinek, 
hogy személyes találkozón cserél­
jék ki nézeteiket a két országot 
kölcsönösen érintő kérdésekről 

Nixon válaszában ugyancsak 
utalt a két országot elválasztó né­
zeteltérésekre, ezek azonban — 
mint mondotta — áthidalhatók 
(AFP. UPI)

Nixon elnök és Csou En-laj kínai miniszterelnök ellép a díszszázad 
előtt a pekingi repülőtéren (Telefotó — AP—MTI—KS)
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Románia
valamennyi országgal 
fejleszti kapcsolatait

BUKAREST (MTI)

Bukarestben szombaton véget ért 
az ipari építőipari vállalatok veze­
tőinek háromnapos országos érte­
kezlete. A tanácskozás befejezése­
kor beszédet mondott Nicolae 
Ceausescu, az RKP főtitkára, az ál­
lamtanács elnöke.

Beszédében hangsúlyozta a kon­
ferencia hasznosságát. amelyen 
megvitatták a kitűzött feladatok 
minél eredményesebb megoldásá­
nak problémáit, valamint a gazda­
ságirányítás és -tervezés tökélete­
sítésére hozott intézkedések végre­
hajtási módját. Ceausescu kitért 
azokra az erőfeszítésekre, amelye­
ket a szocializmus éveiben tettek az 
ország iparosítására.

Ceausescu röviden kitért külpoli­
tikai kérdésekre is. Hangsúlyozta, 
hogy Románia a párt X. kongresz- 
szusának irányvonalával összhang­
ban síkraszáll az összes szocialista 
országokkal való kapcsolatok fej­
lesztéséért, mert megítélése szerint 
ez megfelel mind az egyes szocialis­
ta országok, mind a szocializmus 
és a világbéke érdekeinek. Románia 
fejleszti kapcsolatait a világ ösz- 
szes országaival, tekintet nélkül 
azok társadalmi rendjére.

Az európai biztonság kérdését 
érintve emlékeztetett a Varsói Szer­
ződés tagországainak prágai tanács­
kozására, ahol egyöntetűen arra a 
következtetésre jutottak, hogy létre­
jöttek az összeurópai értekezlet 
előkészítésére és a legrövidebb 
időn belül történő megszervezésére 
való áttérés feltételei. Románia is­
mételten teljes szolidaritásáról biz­
tosította az indokínai népeket, sík­
ra száll az Egyesült Államok csapa­
tainak teljes kivonásáért ebből a 
térségből. A Közel-Kelettel kapcso­
latban a békés megoldás szükséges­
ségét hangoztatta, a Biztonsági Ta­
nács határozata alapján. „Olyan 
megoldáshoz kell jutni, amely elve­
zet az izraeli csapatok visszavoná­
sához a megszállt területekről, és 
amely biztosítja térség államainak 
integritását és szuverenitását”.

Ceausescu szólott az általános és 
teljes leszerelés fontosságáról is.

(MTI)

Grecsko marsall befejezte 
kairói látogatását

KAIRÓ (MTI)
Kairóban hétfőn szovjet—egyipto­

mi közös közleményt hoztak nyilvá­
nosságra Andrej Grecsko marsall, 
szovjet honvédelmi miniszter láto­
gatásáról.

A közlemény megállapítja, hogy 
Grecsko marsall, az Egyiptomi Arab 
Köztársaság kormányának meghí­
vására február 18—21. között tett 
hivatalos baráti látogatása során 
megbeszéléseket folytatott Anvar 
Szadat elnökkel, Aziz Szidki mi­
niszterelnökkel, Mohammed Szadek

miniszterelnök-helyettessel, had­
ügyminiszterrel és az EAK maS ál­
lami és katonai vezetőivel.

Grecsko marsall látogatást tett az 
egyiptomi fegyveres erők több egy­
ségénél, és elismerését fejezte ki a 
csapatok kiképzése, harci felkészült­
sége kapcsán.

Négynapos hivatalos kairói láto­
gatásának befejeztével hétfőn dél­
előtt Kairóból hazarepült Grecsko 
marsall, a Szovjetunió honv- Imi 
minisztere. (TASZSZ, MENA, Reu­
ter)

ANGLIAI HELYZETKÉP A BÁNYÁSZOK GYŐZELME UTÁN

Heath háborús pszichózissal szeretne 
újból tekintélyt szerezni

Az a vereség, amelyet a bányá­
szok mértek a konzervatív kor­
mányra, valamint az a körülmény, 
hogy a parlament csupán 8 man­
dátum többséggel szavazta meg 
Anglia közös piaci belépését, csüg- 
gedést idézett elő a konzervatív 
párt soraiban, nagymértékben 
csökkentette a kormány, különösen 
pedig Heath miniszterelnök tekin­
télyét. Jelenleg csalódást éreznek 
azok a politikusok, akik nemrégi­
ben még dicsőítették Heath poli­
tikáját — írja Oszipov, a TASZSZ 
londoni tudósítója.

Heath miniszterelnök a napok­
ban felhívást akar intézni az angol 
néphez, hogy „helyreállítsa a bizal­
mat a konzervatív párt soraiban és 
hívei körében". Londoni feltétele­
zések szerint a miniszterelnök ki 
akarja jelenteni, hogy a bányászok 
követeléseinek teljesítése nem je­
lent precedenst más munkások szá­

mára, akik a létfenntartási Itsé- 
gek szüntelen emelkedésével kap­
csolatban béremelést követelne«

Már eddig 2,5 millió géj gyár; 
munkás, 300 000 vasutas, 35t 000 
egészségügyi dolgozó, 400 000 . ia- 
gógus, 350 000 mezőgazdasági mun­
kás, 180 000 nyomdász stb. ke -élt 
béremelést. A konzervatív kormány 
azonban „nemet" akar monc ni a 
dolgozóknak. Ugyanakkor arr hi­
vatkozva, hogy a Szovjetunió és a 
Varsói Szerződés tagállama: állító­
lag „fenyegetik” Angliát, tovább 
szándékszik növelni a katonai ki­
adásokat, ahogyan azt a múl* he­
ten nyilvánosságra hozott teher 
könyvben bejelentették.

Mint a TASZSZ tudósítója írja. 
új osztálycsaták várhatók Angliá­
ban. A bányászok győzelme lelke­
sítő például szolgál a dolgozóknak 

a jogaikért vívott harcban U--!

Szovjet párt- és kormány küldöttség 
utazott Szíriába

MOSZKVA (TASZSZ)

A szíriai Baath-párt vezetőségé­
nek és a szíriai kormánynak a meg­
hívására hétfőn szovjet párt- és kor­
mányküldöttség utazott hivatalos

baráti látogatásra Szíriába A kül­
döttség vezetője Kirill Mazu­
rov, az SZKP Politikai Bizottságá­
nak tagja, a minisztertanács első el­
nökhelyettese. (MTI)
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Tiszteletadás a munkának
Zárszámadó közgyűlések a megyében

Nagy politikai és gazdasági eseményünk a
adás befejezéshez közeledik megveszerte ,V-agy. ép?en,a másik kategóriából most feltörő, előbbre
<ágaink jó részében már megtartották az elmúlt év lr~ !-Pm szandékozó szövetkezetekről essék szó. Ne sértőd- 
rékelését, a tagok egyértelműen látták tavalvi tovóv 6r~ meg senki ezért a megkülönböztetésért; nem is szán­
lésük jó és kevésbé jó oldalait S mindenütt ahol mér f~ekszunk azt mondani, hogy mai összeállításunk szerep- 
megtartották, a figyelem most már a ,™öre tó„vuj tsz"ek- ** inkább “ * «»w »**
az ez évi gazdálkodás jó megszervezésére, végrehaitásá- pontosabban: a második vonalbeli szövetkezeteké a szó. 
ra,gyakorlati kivitelezésére. Hangsúlyozzuk: az itt most szereplő szövetkezetek-

A Napló figyelemmel kísérte mezőgazdaságunk e be,n igen~igen tiszteletre méltó munkát végeztek a ta- 
iontos történéseit, s tudósításokban be is számolt né- gok’ ugy.anoIyant> mint akár a legjobb gazdaságokban, 
hányról. Egyik alkalommal egy oldalas összeállítást kö- Hogy mégi.s vannak tőlük jobb tsz-ek? Az is öröm, hi- 
zöitünk. jelezve ezzel is az események fontosságát Mun- Sz?n azok is a mieink, s az természetes is. Nem egyfor-
katársaink akkor - talán a véletlen folytán? _ me- mak az adottságok, a lehetőségek a fejlődési ütem sem.
Syénk kifejezetten jó. erős tsz-eiben jártak; az össze- Hisszük, hogy az itt szereplő tsz-ekből idővel még job- 

iiyen szövetkezetek- szerepeltek. Bátran bak lesznek. Hisszük és reméljük, hogy ők is tovább

épületeket. Tovább kívánják javí­
tani a szarvasmarha-tenyésztési 
ágazatot is, s növelni a tejtermelést.

Az elmúlt évi munka során a szö­
vetkezetben eredményesen gazdál­
kodtak. A szövetkezet bruttó jöve­
delme 12,7 millió forint volt, egy 
évvel korábban 9,8 millió forint. A 
tiszta vagyon 70-ben 16,6 millió, 71- 
ben 20,5 millió forint volt. A ter­
melési érték is emelkedett, egy év

alatt 27 millióról csaknem 40 mil­
lióra.

Ahogy az elnök mondta zárszám­
adási beszámolója végén: a jó ered­
ményekért mindenki tett valamit a 
szövetkezetben; ki többet, ki keve­
sebbet. De a szándék mindenkor 
tisztességes, segítő volt. A jövőben 
persze még van mit javítani, de eh­
hez már alapok is vannak a had­
házi Üj Barázdában.

gyállításban
mondhatjuk, ezek a tsz-ek vannak többségben.

Ezúttal azonban — 
mérésé ér

akarnak lépni a még eredményesebb és jobb gazdálko-
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Petőfi Termelőszövetkezet

Alkotmány Tsz

A közgyűlésen Szabó Lajos tsz- 
elr.vk visszaemlékezéssel kezdte, 
amikor azt mondta: egy évvel ez­
előtt kel részben tartottuk meg az 
1970-es év zárszámadását. Egy rend­
kívül nehéz év után a tagsággal kö­
zösen meghatároztuk feladatainkat, 
amelynek lényege az volt, hogy va­
lamennyi területen körültekintőbb 
intézkedéssel, gazdálkodással bizto­
sítani fogjuk a megszilárdulásun­
kat.

De azt is tudta a szövetkezet ve­
zetősége és minden tagja, hogy a 
roppant nehéz esztendő következ­
tében bajba jutott szövetkezeteket 
az állam nem hagyja segítség nél­
kül. Tudták, hogy számíthatnak se­
gítségre amellett, hogy önmaguknak 
kell a legtöbbet tenni az újraindu­
lás!, z. Márciusban, amikor az 1971- 
es tervfeladatokat tárgyalta a szö­
vetkezet tagsága, már rendelkezé­
sünkre állt a dotációból és a szaná­
lás: hitelből csaknem az a teljes ösz- 
szeg, amely a szövetkezet 70. évi 
vesztesége volt. Nagy segítség volt. 
hiszen enélkül elképzelhetetlen lett 
volna a gazdálkodás már megszo­
kott színvonalon történő folytatása, 
a tagok részesedésének megtartása.

S az állami segítség, a hitel és do­
táció mellett egy nagy erő volt a 
szövetkezet vezetőinek birtokában. 
Ahogy a mostani zárszámadáson az 
elnök jó szándékkal felelevenítette 
az akkori időket: az objektív nehéz­
ségek és bajok mellett volt egy na­
ivon is lelkesítő körülmény; az, 
hogy a tagság az 1970-es év súlyos 
jövedelemkiesése ellenére is biza­
kodj volt. nagy fegyelmet tanúsí­
ts r Akik pedig mégis meginogtak 
így rossz év miatt — mert ilyen is 
■'olt —. és elhagyták a szövetkeze­
tei, azokat már nem is fogadták 
vissza maguk közé.

Hogvan gazdálkodott a derecske! 
Pető: Termelőszövetkezet vezető­
sége ezekkel az adottságokkal és 
rendelkezésre álló tényekkel: a hi­
tellel és állami támogatással meg a 
tagság bizakodó, jóakaratú tettvá­
gyával? Erre a választ a mostani 
zárszámadás adta meg.

A felelősség nagy volt. A vezetők 
ttsz'án látták és egyértelműen val­
lott.;--. hogy ha a tagság bizalma és 
munkakedve megmarad, akkor órá­
ink ár a feladat, hogy ezt okos gaz- 
dá:.-; - ássál, jó átszervezésekkel és 
át irtcsításokkal a legeredmé- 
nyes oben hasznosítsák. Mert a ta­
gok azt teszik, amit a vezetőik — 
akik. ■ n megbíznak, akik szakisme­
ret-'t és szándékait méltányolják — 
kévék tőlük. így a vezetőség a kö­
vetkező intézkedéseket hozta: csők­
ké "‘.-n: kell a növénykultúrák szá­
mán fokozni a kenyérgabona és a 
kuk :ca termesztését, növelni kell 
a g-’-pesítést, csökkenteni a költsé­
geket minden területen, de különö­
sen ;Z állattenyésztésben. Mindezek 
végrehajtása mellett a szövetkezet 
vez-tősége — utólag bevallják: me­
részen — arra vállalkozott, hogy be- 
vezf-t a munkanormák alapján ki­
alakított teljes készpénzes munka- 
díjazást. Sőt a szövetkezeti ered­
ménytől függően nyereségrészese­
dés kifizetését is tervezték, amely 
a féléves mérleg elkészülte után 
mar reálisnak látszott, s amely 

is valósult: az előre meghatá­
rozott mértékben az év végén en- 
nek kifizetésére sor is került.

A jó szervezés, a tagok munká­
ja az állami segítség hatására az 
aredmény végül is nem maradt el 
a derecske! Petőfi Termelőszövet­
kezetben sem. A növénytermesztés 
búzából, kukoricából, borsóból és 
dohányból túlteljesítette tervét, így 
alakult ki a végszám, mely szerint 
a növénytermesztés 111,8 százalék- 
fa teljesítette tervét, 14,8 millió fo- 
rint összegben. S ezt olyan előzmé-

nyék után érték el, mint amit az 
1970-es esztendő produkált, amely­
nek még tovább érezték káros ha­
tásait De a jó munka, a gépesítés, 
a műtrágya-felhasználás arányai­
nak további növelése mégis meg­
hozta az eredményt. S a zárszám­
adási beszámolóban azt mondta az 
elnök: az elért eredmények még to­
vább fokozhatok jó vetőmag és ha­
tékonyabb, szervezettebb öntözés 
biztosításával, összességében tehát 
a növénytermesztés teljesítette azt, 
amit vártak tőle. elegendő árut és 
megfelelő mennyiségű takarmányt 
állított elő. Ez utóbbi pedig fontos 
feltétele az állattenyésztésnek.

Ez az ágazat is változásokon ment 
át az elmúlt évben. Csökkentették, 
illetve kiiktatták a törzspulyka ága­
zatot. Sajnos a szarvasmarha ará­
nya nem nőtt, a tejtermelés pedig 
csökkent, de az elmúlt évben már 
legalább elkezdték a tenyésztői 
munkát, aminek bizonyára lesz 
majd eredménye. A sertéstenyész­
tésben viszont" lassú ütemű fejlő­
dést irányoztak elő, az állategész­
ségügyi feltételek egyidejű biztosí­
tása mellett, összességében ez az 
ágazat 101 százalékra teljesítette
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árutermelési tervét, a több mint 9 
millió forintos pulyka-kiesés elle­
nére. Az ágazatról a zárszámádáson* 
megállapították, hogy jelentős újjá­
születésen megy keresztül, és min­
den lehetősége megvan ahhoz, hogy 
az ötéves terv utolsó éveinek na­
gyobb arányú fejlesztési célkitűzé­
seit teljesítse. Javult az elmúlt év­
ben a gépműhely munkája is, á jó 
anyagi feltételeket az itt dolgozók­
nak célprémiumok kitűzésével is 
igyekeztek biztosítani.

A szövetkezet elmúlt évi munká­
ja eredményeképpen a tiszta va­
gyon 4,3 millió forinttal, az álló­
eszközök értéke 4.9 millióval növe­
kedett. 100 forint termelési költ­
séggel mintegy 120 forint termelési 
értéket állítottak elő. Növekedett a 
gépi beruházás; erő- és munkagé­
peket vásároltak, amely a jó mun­
ka nagyon fontos tartozéka, összes­
ségében a tsz eredményesen zárta 
az évet, a szövetkezeti eredmény 
1 millió ötszázezer forint lett.

Az elmúlt év tehát meghozta azt 
a derecske! Petőfi Tsz-nek, amit 
vártak, amit kitűztek maguk elé. A 
hiányosságok ellenére — hiszen 
azok még vannak, ezt a beszámoló 
is hangsúlyozta — a tagság és ve­
zetőség együttes munkája dicsére­
tes és eredményt produkáló volt, 
amit a jövőben még tovább lehet 
javítani. S ezt minden bizonnyal 
meg is teszik.

Új Barázda Tsz
A zárszámadó közgyűlésen az el­

nök, Zeke László azt mondta: szö­
vetkezetünk ismét egy nehéz esz­
tendőnek ért a végére. Sok problé­
mával, szemléleti és tárgyi akadály- 
lyal kellett megküzdeni, de nem 
volt hiábavaló; a szövetkezet az 
1971. évi tervét túlteljesítette, töb­
bet termelt, több jutott a népgaz­
daságnak és több jutott a tagoknak 
is. Ebben a szövetkezeti tagok áldo­
zatos munkája mellett nagy szere­
pet kapott a szövetkezeti gazdasági 
vezetőség és a pártvezetőség mun­
kája, amely mindig összehangolt, 
együttműködő volt. A pártszervezet 
segítőszándékát, jóakaratú bírála­
tát, kritikáit mindig meghallgatta, 
és megvitatta a szövetkezet vezető­
sége, s e támogatást a jövőben is 
igénylik. Az eredmények elérésé­
ben az is közrejátszott — ahogy a 
szövetkezet elnöke is hangsúlyoz­
ta —, hogy ez a tsz is úgy értékeli: 
nagyon jó a kapcsolata a különböző 
vállalatokkal, az együttműködés a 
kölcsönös előnyök és egymás támo­
gatása alapján történik. S erre 
nagy szükség is van, hiszen ez 
mindkét félnek érdeke.

Az elmúlt év tehát eredeményes 
volt itt is. Ahogy a beszámolóban 
mondta az elnök: az év első fele 
optimizmusra adott okot. A sok ta­
vaszi szántást a tsz traktorosai ki­
váló munkával rövid idő alatt be­
fejezték. A vetések is időben, jó 
munkával voltak elvégezve. Jól 
fejlődtek a növények, bizakodtak az 
emberek. A növényápolás — és fő­
leg a vegyszerezés — már lassabban 
haladt. Pedig a vegyszer ma már 
nélkülözhetetlen kelléke a modern 
gazdálkodásnak, hiába vannak még 
ellenzői ebben a tsz-ben. Enélkül a 
szövetkezet határát nem tudnák 
megművelni, legalábbis nem ilyen 
eredménnyel. S a szövetkezet veze­
tőinek szilárd elhatározása, hogy a 
vegyszerezést tovább fokozzák a jö­
vőben. Hiszen itt is látható volt a 
kemizálás jó hatása, a búza, kukori­
ca, napraforgó, borsó, szőlő és gyü­
mölcsös esetében is. S e területek 
mintegy 2000 holdat tesznek ki a 
szövetkezetben, nem közömbös te­

hát, hogy milyen mértékben alkal­
mazzák a kémiai szereket. Mind­
azokat, akik a növényvédelemben 
dolgoztak, a vezetőség megdicsérte 
és megjutalmazta munkájukért.

A szövetkezetben az elmúlt esz­
tendőben tovább nőttek a termés­
átlagok, de különösen az 1970-es 
évhez viszonyítva mutatnak erő­
teljes javulást. Búzából 580 holdon 
15,30 mázsa átlagtermést értek el, 
1970-ben ez az átlagszám nem érte 
el a 12 mázsát. 780 holdon termel­
tek kukoricát 24,1 mázsás átlaggal, 
egy évvel korábban csupán 18,4 má­
zsa volt az átlag. Burgonyából 
120 mázsát takarítottak be holdan­
ként, de lehetne sorolni a többi nö­
vényféleséget is, amelyekben szin­
te mindegyiknél termésnövekedést 
értek el.

Az állattenyésztést fejleszteni 
kívánják, ezt a célt követték az el­
múlt évben is. Ennek érdekében 
megépítettek egy 600 férőhelyes 
hizlaldát, amely üzemel is, így ösz- 
szesen már két 600-as hizlalda van 
a szövetkezetben. A korszerű sertés­
tenyésztési épületek mellett igye­
keznek kihasználni a régi szerfás

A konyári Alkotmány Termelő- 
szövetkezet nem tartozik a fiatal 
szövetkezetek közé. A napokban 
tartott zárszámadó közgyűlés sor­
rendben a huszonkettedik volt. 
Egyszer egy alkotmánynapi jubi­
leum alkalmával azt írtuk, hogy ez 
a szövetkezet egyidős az alkotmány­
nyal. Ez valóban így is van, mert 
1949. augusztus 20-án alakult. Az 
eltelt több mint két évtized alatt a 
szövetkezet sok gonddal, nehézség­
gel küzdött. Azok a tagok, akik 
annak idején a községben — sőt a 
járásban is — az elsők között lép­
tek a közös gazdálkodás útjára, már 
egyre kevesebben vannak. A szö­
vetkezetben — a fiatalok egyre nö­
vekvő száma ellenére — most is az 
öregek vannak ..többségben”. A szö­
vetkezetben a tagok átlag életkora 
55 év. S ezt az adatot már Tőgyi 
Károly elnök beszámolójából lehe­
tett hallani.

A zárszámadó közgyűlésen az el­
nöki beszámoló azonban fiatalos 
lendületről, dinamikus fejlődésről, s 
mindent egybevetve jó eredmé­
nyekről adott számot. A szövet­
kezet az 1970-es évet mérieghiány- 
nyal zárta. Sok körülmény kedve­
zőtlen összefüggése sodorta a szö­
vetkezetét ebbe a helyzetbe. Az el­
múlt évet azonban különös gonddal 
készítették elő. A kapott állami se­
gítséget a megújult vezetés jól hasz­
nosította, az adott lehetőségekre 
épített a reális tervek készítésével, 
másrészt a jó munkaszervezéssel, 
ami párosult a tagok szorgalmával 
és jó munkájával. így a most meg­
tartott zárszámadó közgyűlés olyan 
eredményekről számolhatott be, 
amilyenre eddig alig van példa szö­
vetkezet történetében. S itt nem 
annyira a számszerű eredmények a 
figyelemre méltóak (hiszen egy
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mindössze ketezer holdas közös 
szántóterületen gazdálkodó szövet­
kezetről van szó), hanem az. hogy 
céljukat valamennyi termelési ág­
ban elérték. S ami még figyelemre 
méltóbb, a tervezett költségszint 
mellett, sőt több területen, költség­
megtakarítást értek el. A tervezett 
14 milliós bruttó termelési érték 
helyett több mint 17 milliós az 
eredmény.

Az elnöki beszámoló úgy fogal­
mazta meg az elmúlt évi eredmé­
nyek összefüggését: megalapoztuk 
a jövőt Ebben a megfogalmazásban 
aligha lehet túlzás, hiszen a szám­
szerű eredmények is arra mutat­
nak, ezt a megállapítást támaszt­
ják alá. Csak egy példát bizonyítá­
sul: a legtöbb szövetkezet évek óta 
megoldatlan problémája a takar­
mányhiány. Az Alkotmány Terme­
lőszövetkezetben is így volt ez. 
1970-ben még másfél milliót költöt­
tek takarmányvásárlásra. Most vi­
szont jelentős tartalékuk van. Vagy 
egy másik példa. Az elmúlt őszön a 
gabonaféléknél teljes vetőmagcse­
rét hajtottak végre. Másfél milliót 
költöttek gépvásárlásra, és még so­
rolhatnánk tovább a gazdaságfej­
lesztő intézkedéseket.

Természetesen az eddig felsorol­
tak csak a tárgyi feltételeket jelen­
tik. Továbbra is szükség van a szö­
vetkezet tagjainak a lelkes, szor­
galmas munkájára. A beszámoló 
igen nagy elismeréssel szólt a tag­
ság odaadó, szorgalmas munkájá­
ról, arról a kitartásról, ragaszkodás­
ról, amit akkor is tanúsítottak, 
amikor a szövetkezet eredményei 
gyengébbek voltak, s természetesen 
a tagság jövedelme is alacsony volt. 
A múlt év eredményei most bizta­
tóak. s alapul szolgálhatnak az idei 
esztendőre is.

Bocskai Htsz
halászati ter- 
a hajdúszo-

A megye egyetlen 
melőszövetkezetében 
boszlói Bocskaiban szombaton dél­
előtt tartották a zárszámadó köz­
gyűlést, szám szerint a huszonegye­
diket. Talán azt is érdemes meg­
említeni, hogy a közgyűlést a szö­
vetkezet most már „saját otthoná­
ban”, a most újjáépítés alatt álló új 
halászcsárdában tartotta. Ez a 
csárda azért is érdemel külön meg­
említést, mert az egyre fejlődő haj- 
dúszoboszlói idegenforgalomban, 
illetve vendéglátásban nagy szerepe 
van. A régi csárda teljesen elavult, 
nem felelt meg sem a korszerű ven­
déglátás követelményeinek, sem a 
nyári hónapokban különösen nagy 
érdeklődésnek. A szövetkezet sa­
ját erejéből több mint nyolcmillió 
forintos költséggel most újjáépíti a 
csárdát. A földszinti helyiségek már
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készen vannak, és már vendégeket 
is fogadnak. Az emeleti helyiségek 
csak nyár elejére készülnek el. Az 
újjáépített halászcsárda méltó mó­
don és színvonalon kapcsolódik be 
Hajdúszoboszló város egyre növek­
vő idegenforgalmának kielégítésébe

Jakab Mihály elnök beszámoló­
jából kitűnt, hogy a szövetkezet az 
elmúlt esztendőben is eredménye­
sen gazdálkodott, nőtt a közös va­
gyon, s vele együtt nőtt a tagság 
jövedelme is. A szövetkezet halas­
tavaiban az elmúlt esztendőben 
több mint 50 vagon halat termeltek. 
A hal egy részét a szövetkezet sa­
ját halászcsárdájában értékesítette, 
ezenkívül az országban nyolc hal­
árusító helyen hozta forgalomba. A 
szövetkezetnek halárusító helye van 
Debrecenben, Budapesten, Miskol­
con és természetesen Hajdúszobosz­
lón is.

A szövetkezet kitűnő exportcikke 
a kecskebéka. Amint decemberben 
hidegebbre fordul az idő, speciális 
kamionok keresik fel a szövetkezet 
békástavát (főleg franciák), és lá­
dákban élve szállítják el a béká­
kat. Az elmúlt évb§n négyszáz má­
zsa békát értékesítettek. A szövet­
kezet az elmúlt években új halas­
tavat épített, s ezzel tovább növel­
te a „főprofilt”, a haltermelésti 
Most egy újabb háromszáz holdas 
tó építését vették tervbe. Ha meg­
épül, a szövetkezet tófelülete meg­
haladja az ezer holdat, s ezzel az 
ország legnagyobb területű szövet­
kezeti halgazdasága lesz. A tavak­
ban termelt hal mennyisége pedig 
eléri majd az évi hatvan vagont. 
Ezenkívül a természetes vizeken is 
folytat a szövetkezet halászatot. A 
szövetkezetben tenyésztett halak jó 
része kiváló minőségű. Ha megépül 
az új halastó, a szövetkezet már ha­
lat is tud majd exportálni.
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A MEGVALÓSULÁS ÚTJÁN

0 ÚJ ÚTVONAL EGY RÉGI UTCÁN: A BURGUNDIA UTCAI LAKÓTÖMB
Az elmúlt hónapokban újabb te­

rületen dolgoztak az épületbontók 
csákányai. Szállt a porfelhő a föld­
re döntött faltömbök zuhanásakor. 
Lebontották a patinás Burgundia 
utca öreg házait. Ma már majdnem 
teljesen üres az utca keleti oldala, 
jelezvén, hogy nemsokára itt is fel­
váltja a rombolás hangjait követő 
csendet az alkotás, építés nyüzsgése, 
gépek zaja. Üj születik a régi he­
lyén.

Mire készülnek itt az építők? Ezt 
kérdezte most a Napló munkatársa 
Gere Mihálytól, a Debreceni Terve­
ző Vállalat fiatal tervezőjétől, aki 
Szabó János és Rantal János épí­
tészekkel együtt a lakótömb építé­
szeti terveit készítette.

Ha visszaemlékezünk e cikksoro­
zat első témájánál közölt térképre, 
magunk elé idézhetjük az ún. kele­
ti tehermentesítő út nagyszabású 
városrendezési koncepcióját. Ez az 
útvonal elkészülte után a homok­
kerti új felüljárótól észak felé ha­
lad az új Klaipeda utca, Burgundia 
utca, Rákóczi út vonalán. Ezután 
nyugat felé fordul és nagyjából a 
Mester utca mentén haladva össze­
köti a déli és nyugati iparterülete­
ket és tehermentesíti a Vörös Had­
sereg útját. Ennek a rendkívüli je­
lentőségű városépítési feladatnak 
egy újabb megvalósulási szakasza 
lesz a Burgundia utcai építkezés, a 
már megnyitott Klaipeda utca 
folytatásában. Ennek megfelelően 
Debrecen közlekedési rendszerében 
a Burgundia utca jelentős szerepet 
tölt majd be mind a gépkocsi-, 
mind a gyalogosforgalom szempont­
jából.

Az épületek elhelyezésénél alkal­
mazkodni kellett ehhez a városren­
dezési koncepcióhoz, ugyanakkor 
figyelembe kellett venni a környező 
beépítést is, főleg az új utca vona­
lán kialakuló egységes utcakép 
szempontjából. Tervünkben igye­
keztünk a városi ember számára 
olyan fontos zöldterületeket össze­
függő egységekben biztosítani, me­
lyek így sokkal gazdaságosabban 
használhatók, mint ellenkező eset­
ben. Ennek megfelelően az utca 
mellett elhelyezett lakóépületek út­
tal ellentétes oldalán összefüggő 
zöld „öblöt” alakítottunk ki, ame­
lyekhez a Monti ezredes utcán el­
helyezet bölcsőde kertjét, udvarát 
is csatoltuk.

Milyen épületek készülnek az új 
Burgundia utcán?

A tervezett út mentén végig öt­
szintes házgyári házakat terveztünk, 
alaprajzilag megmozgatott ún. „fo­
gazott’ beépítésben. A Csapó utca 
sarkán tízemeletes lakóépülettel, 
amely mintegy kiemeli a keresztező­
dés jelentőségét. A lakótelepen 
egyébként a következő rendelteté­
sű épületeket helyeztük el: A lakó­
telepeket 327 lakással terveztük. 
Ezekből 147 másfél szobás, 92 két és 
félszobás, 52 háromszobás és 36 há­
rom és félszobás.

Lesz itt két munkahelyes orvosi 
rendelő, amely nemcsak az új la­
kótelep, hanem a környezetében élő 
lakosság számára is biztosítja az 
alapvető egészségügyi ellátást.

Épül itt 60 személyes (120 szemé­
lyesre bővíthető) bölcsőde, amelyet
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Burgundia utca—Csapó utca sarok a Rákóczi utcából

a gyorsabb megépíthetőség és a 
korszerűbb kialakíthatóság miatt 
házgyárban gyártott elemekből ter­
veztünk.

Itt épül meg az Állami Biztosító 
és a területi pártszervezet részére 
egy földszintes irodaépület (ebben 
helyeztük el a lakóházak fűtését 
biztosító hőközpontot is). A Csapó 
utca sarkán álló tízemeletes épület 
földszintjén kis üzletek lesznek 
majd.

A Burgundia utcai beépítés mére­
teiben nem hasonlítható a hatal­
mas Dobozi-lakótelephez vagy akár 
a Csapó utcai lakótömb 1000 laká­

sos léptékéhez sem. Városrendezé­
si lehetősége azonban túlnő mére­
tein és igen figyelemreméltó a ter­
vezőknek az a törekvése, mely so­
rán a beépítés változatossá tételével 
a kapcsolódó létesítmények adta le­
hetőségek jó felhasználásával, a 
„kis-architektúra”: támfalak, jár­
dák, lépcsők tudatos játékával a 
kulturált kertészeti megoldásokkal 
a városrészbe illeszkedő és a mai 
ember igényeinek hangulatában is 
megfelelő lakóegyüttest hozzanak 
létre. Úgy véljük ez is bizonyíték 
arra, hogy a legkorszerűbb technika 
és a humánus gondolatvilág jól 
összeegyeztethetők.

Társadalmi összefogással 
a közlekedés biztonságáért

A Hajdú-Bihar megyei Rendőr­
főkapitányság „Társadalmi összefo­
gással a közlekedés biztonságáért” 
címmel programsorozatot indított 
a megyében. A február 27-ig tartó 
program célja a közvélemény fi­
gyelmét felhívni a közúti közleke­
dési fegyelemre, szélesíteni a biz­
tonságos közúti közlekedést segítő 
állami, társadalmi, gazdasági szer­
vezetek körét.

A főkapitányság közlekedésren­
dészeti osztálya, valamint a városi 
és járási rendőrkapitányságok fel­
kérésére vállalatok, intézmények 
rendeznek a héten különböző 
programokat. Többek között a 
Szakszervezetek Hajdú-Bihar me­
gyei Tanácsának székházában an­
kétet tartanak az üzemi munkavé­

delmi felelősök részére. A Megyei 
Művelődési Központ programsoro­
zatában közlekedési ankét, kiállí­
tás, KRESZ-filmek vetítése 
KRESZ-vetélkedő szerepel. Aktí­
van vesz részt a rendezvények 
szervezésében, lebonyolításában a 
KISZ, az úttörőelnökség is.

A Hajdú-Bihari Napló szerkesz­
tőségében meghívott szakemberek 
beszélgetnek arról, hogygn lehet 
hatékonyabban tenni a közúti tra­
gédiák megelőzéséért. Részt vesz 
még a programsorozatban a Ma­
gyar Autóklub, amely vezetéstech­
nikai ankétot szervez. Az Autóköz­
lekedési Tanintézetnél és az MHSZ 
gépjárművezető-képző iskolájánál a 
gépjárművezető-képzés reformjá­
nak tapasztalatait értékelik.

Tíz perc gyűlés után
Debrecenben, a Hazafias Nép­

front Belváros IV. körzeti bizottsá­
ga a napokban tartotta választó 
gyűlését. A beszámoló, az azt köve­
tő vita, majd a népfrontbizottság 
megválasztása után beszélgettem 
néhány emberrel, először is Czin- 
kóczki Istvánnal, a bizottság elnö­
kével :

— Kevés volt a hozzászólás....
— Hát ha azt vesszük, hogy a te­

remben vagy kétszázan-kétszázöt- 
venen vannak, tényleg kevés em­
ber szólt hozzá. De hát rövid volt a 
beszámoló is. Egy esztendeje, hogy 
a belváros III. és IV. körzeti bizott­
sága különvált. A vezetőségünk te­
hát csak egy esztendei munkáról 
számolhatott be. Ennyi idő alatt pe­
dig sem a bizottság tagjai, sem az 
emberek nem ismerkedhettek ösz- 
sze rendesen. Érezhető még egy ki­
csit a bizalmatlanság, vagy nem is 
tudom, minek nevezzem.

— Bizalmatlanságnak semmikép. 
pen, ha az emberek zsúfolásig 
megtöltik a választói gyűlés szín­
helyét. Talán a bátorság hiányzik.

— Én remélem, hogy a következő 
ciklus végére a vezetőség beszámo­
lóját harcos vita követi majd.

Egy idős nénit szólítok meg:
— Feltűnően kevés a fiatal a kö­

zönség között.
— Ezt én is nehézményezem. De 

hát biztosan úgy vannak a fiatalok, 
hogy ők természetesnek veszik,

hogy jó az életünk, hogy gazdago­
dott világunk, s itt már a közösség­
nek alig van teendője önmagáért. 
Azt mi, idős emberek tudjuk, hogy 
mi a különbség az egykori és a mai 
világ között, s azt úgy értük el, 
hogy mindig szívesen tettünk a 
közért. És éppen azért, mert tud­
juk, milyen változást hoz, ha együtt 
teszünk, jövünk el szívesen egy-egy 
ilyen találkozásra.

— Véleménye szerint mivel büsz­
kélkedhet leginkább a körzeti bi­
zottság?

— Azzal, hogy egy esztendő alatt 
sikerült összefognia a körzet lakó­
it. Húszezer órányi társadalmi 
munkát végeztünk 1971-ben.

— És milyen hiányosságot emlí­
tene meg az egyik felszólaló, dr. 
Tóth Béla Sándor? — fordulok 
hozzá.

— A szervezés területén érzek 
hiányosságokat. Az információk 
elég nehézkesen jutnak el az em­
berekhez. A bizottságnak még szo­
rosabban kellene együttműködni a 
lakóbizottságokkal, hogy jobban tá­
jékoztathassák a lakosságot. Szép 
számmal voltak a gyűlésen. Szerin­
tem más rendezvényeken is ilyen 
nagy számban jelennének meg az 
emberek, ha meghívókkal értesül­
nének az összejövetelről

(Román)
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Negyedszer is kiváló együttes
A Hajdú Táncegyüttes sikerei. feladatai, tervei

Az Építők Hajdú Táncegyüttese 
1971-ben negyedik alkalommal 
nyerte el a „Kiváló együttes” címet 
a Művelődésügyi Minisztérium, a 
Szakszervezetek Országos Tanácsa 
és a Népművelési Intézet közös 
döntése alapján. A cím elnyerésé­
nek értékét növeli, hogy az ország­
ban összesen négy együttes műkö­
dik, melyeknek negyedik alkalom­
mal ítélték oda ezt a címet. A szép 
sorozat a folyamatos és következe­
tes munka eredménye, amely im­
már tizenkilencedik éve folyik az 
együttesben. A munkáról, az ered­
ményekről és a feladatokról, célki­
tűzésekről Kardos László, az együt­
tes művészeti vezetője adott tájé­
koztatást.

Az együttes munkájának egyik 
alapvető követelménye és eredmé- 
nye az elért színvonal megtartása 

•művészi, pedagógiai és a tevékeny­
ségét jellemző minden egyéb vonat­
kozásban. Mindez nem egy valami­
kor elért színvonal állandósítását 
jelenti, hiszen'a mozgalom és an­
nak eredményei, követelményei is 
állandóan fejlődnek, a színvonal 
megtartása tehát az együttes szá­
mára is a mozgalommal való együtt- 
fejlődést követeli. A színvonal meg­
tartásának egyetlen biztos módsze­
re az új iránti fogékonyság, a tán­
cosok technikai felkészültségének 
fejlesztése és a bartóki út megvaló­
sítása.

A bartóki út követése az együttes 
számára korlátlan lehetőségeket 
kínál. Meghatározza az eredeti nép­
tánchoz való helyes viszony kiála-

kitásat, az abból való állandó táp- 
kabb a tánc szerkezete és az impro­
vizációs jellege határozza meg En­
nek a ténynek a felismerése nem 
je emezte az eddigi néptáncmoz- 
gaíom színpadi produkcióit. Ez is a 
bartóki út megfelelője a néptánc­
mozgalomban.

Az együttes sikereinek alapja, 
hogy a közös munkában töltött 
evek, a közösen vállalt feladatok 
közösséggé kovácsolták a fiatalo­
kat. Áldozatvállalásuk, lelkesedé­
sük, ügyszeretetük alapja a sike­
reknek. Számadatokkal lehetne bi­
zonyítani, hogy . szabad idejüket 
csaknem teljes egészében a próbá­
kon, szerepléseken töltik. Amíg 
más fiatal szórakozik, addig az 
együttes tagjai olyan társadalmi 
munkát végeznek, amely szellemi 
és fizikai megterhelést jelent egy­
szerre, s szocialista kultúránk leg­
jobb ügyét szolgálják.

A Hajdú Táncegyüttes évente 
40—50 hazai szereplést bonyolít le, 
és minden körülmények között arra 
törekszik, hogy a legjobb produk­
ciót nyújtsa. Ebben á kérdésben 
nem ismernek engedményt. Szá­
mukra mindegy, hogy a megye va­
lamelyik távoli községének pará­
nyi színpadán szerepelnek, vagy a 
mozgalom legjobb szakemberei 
előtt, esetleg országos versenyen 
lépnek fel.

1969-ben például a zalaegerszegi 
országos kamaratánc-fesztiválon 
a művelődésügyi miniszter külön- 
díját érdemelték ki, 1970-ben a di- 
joni (Franciaország) nemzetközi

táncverseny harmadik, 1971-ben 
egy Belgiumban rendezett nemzet­
közi táncverseny második, s még 
ugyanebben az évben a szegedi 
nemzetközi szakszervezeti néptánc­
fesztivál harmadik díját ítélték oda 

' az együttes teljesítményéért.
Az országos és a nemzetközi sze 

replések sikerein túl az együttes a 
megyei néptáncmozgalomnak is 
egyik bázisa, a néptáncoktatók to­
vábbképzésének egyik központja. 
Súlyt helyez az együttes az után­
pótlás nevelésére is.

Nagy segítséget jelent az együttes 
munkájához a fenntartó szervek 
— az Építők Szakszervezetének 
Hajdú-Bihar megyei Bizottsága, a 
Megyei Művelődési Központ, a Deb­
recen városi és a Hajdú-Bihar me­
gyei tanácsok — megértése, gon­
doskodása, támogatása.

A sikerek állandó részese a Boros 
Mátyás prímás által vezetett népi 
zenekar és Szilágyi István zenei ve­
zető tevékenysége. A zenekar 1970- 
ben miniszteri dicséretben része­
sült népzenei feldolgozások és klasz- 
szikus koncertek előadásáért.

A jelenlegi terveket meghatároz­
za, hogy az együttes 1972-ben lesz 
húszéves. Már készül a jubileumi 
műsor, amely felöleli a magyar 
nyelvterület legtipikusabb táncait a 
legjobb koreográfiái megvalósítás­
ban. Ugyancsak készülnek a tánco­
sok a zalaegerszegi kamaratánc- 
fesztiválon való részvételre is. 
lálkozást jelenti. A magyar néptán­
cot nem annyira a motívumai, in-

Mesterek es professzorok
— Nézd csak, szalvétatartó! — és 

mutalják az unokaöcséim, mi min­
dent meg tudnak csinálni a gyakor­
lati foglalkozásokon. Kérdezem, 
hogy hajlították meg ilyen szabá­
lyosra az alumíniumlemezt, és ho­
gyan szegecselték össze a lábat.

— Hát így, nem látod? — és 
megint mutatják a készet, a végle­
gest,

— Olyanok vagytok, mint 'Mik­
száth Kálmán hályogkovácsa — 
mondom nekik, csak azért, hogy 
megkérdezzék, hát az milyen volt. 
Olyan — kezdek rögtön a feleletbe
— aki nagyszerűen, biztos kézzel 
szedte le az emberek szeméről a há­
lyogot mindaddig, míg el nem ma­
gyarázták neki. hogy kell operálni, 
mi a munkája elmélete. Azután, 
hogy megtudta, hogyan kellene csi­
nálni. bizonytalanná vált, már nem 
mert úgy operálni, ahogy addig a 
maga esze szerint.

A mese végeztével a szokásos kér- 
dés következik: — Aztán hányaso­
tok van gyakorlatiból? — Hármas, 
négyes... — Elég szégyen — fed- 
dem őket —, éppen gyakorlatiból. 
H akkor a többiből hogy álhat- 

Mielőtt a korholást folytat­
hat:', ;m, sietnek közbeszólni, hogy 
azen nincs ötösük, mert a gyakor­
lat nak az elmélete „nem megy”.

- ndom, hályogkovácsok.

■ncsenek egyedül. Emlékszem, 
gimnáziumban hogyan osztogattuk 
egymásnak, táborok szerint a „pro- 
íes-zori” és a „mesteri” címeket. 
Professzorok voltak, akik — fiziká­
mé. kémiából, biológiából — a kis-
- jukban hordták az anyagrész el­
méletét, a gyakorlatokhoz, a kísér- 
•elekhez pedig csak úgy — ahogy 
értettek. Politechnikából sem re­
mekeltek. Amolyan fordított há- 
ó gKovácsok voltak.

A mesteri cím — nem kell meg- 
m o.dani, kiknek járt.

Hályogkovácsok, mesterek, fordí­
tót’ hályogkovácsok és professzo­
rok — a táborszellem sokáig fenn­
maradt. Tán még az egyetemen is. 
Tudok vegyészről, aki jelesül meg- 

minden kérdésre, ha 
ám il mellett, tollal, papírral folyt 
a ' zsga, de izzadt, szenvedett, ha 
lom rákokat kellett töltögetnie, só­
sa'* : al, nátriummal vagy etilalko­
hol :al kellett bánnia. Ismertem kol- 
Hganőt, akire azért nézett enyhe 
rosszallással az oktatója, mert az 
eg' ik vizsgán eltörte a tízéves csa­
varhúzóját. És ismertem ..., mond- 
haínám a magam példáját is, de mi- 
neh? Rosszakaróim hetekig elcse­
megéztek rajta, a barátfélék meg­
mosolyogtak érte.

Ha egyetemi szakot kérdeznének, 
olyat, ahol az elméleti és a gyakor­
sa*-. professzori és hályogkovácsi fel- 
készültség, képesség és készség össz- 
oépművelést mondanám. Hogy 
mennyire lényeges: néhány tudo­
mányterület jó ismerője legyen va­
laki, ugyanakkor értsen a magnó­
hoz, a televízióhoz, de még tán a 
villanyszereléshez is kicsit. Mély

alapozást az elméletben, készséggé 
fokozódó ismereteket a gyakorlat­
ban — a jelszót egyetemen, felsőfo­
kon nehéz megvalósítani. Pontosan 
az egyetem való arra, hogy ott a le­
mezjátszó kezelését megtanulja a 
hallgató? Ahol nem az egekben 
szárnyaló, de a valóságra, a gya­
korlatra, a közvetlen tapasztalatok­
ra folyton aláereszkedő az elmélet 
— a gyakorlati képzésnek is ott 
van igazán értelme és haszna. Ott 
nem lehet nagy ellentét az elméleti 
és gyakorlati képzés között. Színvo­
nalban, mélységben.

A tanítóképző intézetek népműve­
lő-könyvtár szaka lehet ez az „ott".

Például a debreceni tanítóképzőé.
— Nagy sóhajunk, hogy a Műve­

lődésügyi Minisztérium eltörölte a 
féléves zárógyakorlatot — mondta 
dr. Kurucz Albert, az intézet igaz­
gatóhelyettese. — Az összefüggő 
gyakorlat eltörléséért nem lelkese­
dünk, mert az évközi gyakorlatok 
rendezvénycentrikusak, s így pont 
azt nem látja a hallgató, hogy 
mennyi izzadásba kerül a folyama­
tos adminisztrációval, tervkészítés­
sel, igényfelméréssel, előkészítés 
sekkel együtt a népművelői munka.

— Az évközi gyakorlatoknak há­
rom formája van, az egyik: az el­
ső év végén egyehetes országjárás­
ra mennek a hallgatók, országos hí­
rű és hatókörű intézményeket láto­
gatnak meg. A másik; szintén egy­
hetes gyakorlat a második év első 
féléve után van. Ez az első olyan 
alkalom, amikor a művelődést egy 
adott település relációjában kell 
hogy megismerjék. Egy intézmény 
belső és külső munkáját, a tömeg­
szervezetekkel való kapcsolatát, 
személyi és adminisztrációs vonalát 
tanulmányozzák. A harmadik for­
ma: két hónap könyvtárban, két 
hónap közművelődési intézmény­
ben, a harmadik évben. Ahová ke­
rülnek a hallgatók, ott a rendezvé­
nyek lebonyolításában, s egyáltalán, 
mindenben kötelező részt venniük. 
Ezelőtt a féléves zárógyakorlat ezért 
is jó volt, mert az elméleti képzé­
sen akkor már túl voltak. Most vi­
szont gondot okozhat, ha mondjuk 
az első félévben gyakorolnak, hogy 
a másodikban „visszacsöppennek” 
az elméleti munkába; a szakdolgo­
zatra is kevesebb idő juthat.

— Teljes értékű „dolgozó” volt a 
gyakorlóhelyén ?

Boruzs Judit harmadéves:
— Ha nagyon szükség volt a 

munkámra. Ha kevesebben voltak 
benn, ha szabadságra ment valaki. 
Egy megyei művelődési központ­
ban nyilván nem fognak úgy enged­
ni dolgozni, mint egy faluban. A 
könyvtárak esetében más a helyzet. 
Bár ahol voltam, Miskolcon, a 
könyvtár igazgatója csak egy hét el­
teltével volt hajlandó fogadni.

Varga Erzsébet, Mesterházy Mag­
dolna és Telek Ervin másodévesek. 
Egyhetes gyakorlatuk van. Három 
nap könyvtárban, három művelő­
dési házban. Éppen hogy megmele­

gednek az egyik helyen, mehetnek a 
másikra. Kevésnek látszik ez a hat 
nap.

— Elég tájékozatlanok vagyunk 
a gyakorlatban. Elles az ember 
dolgokat, tájékozódik; ismerkedik a 
leendő munkahelyével, ha olyan 
szerencsés helyzetben van, mint mi, 
hogy odamegyünk ahová a társa­
dalmi szerződés majd végzés után is 
szólít — Varga Erzsébet Telek Er­
vin nevében is mondja.

Mesterházy Magdolna:
— Biztosan szánnak ránk időt, 

ahová megyünk, és segítenek. Egy 
hét alatt a szervezeti szálakat nem 
tudnánk magunktól kidolgozni, 
ezért kell jó gyakorlatvezető.

Nem túlságosan az elméletet hát­
térbe szorító szakember beszél-e a 
gyakorlatvezetőkből? — a válaszra 
Arató Attila, a Megyei Könyvtár 
igazgatója a legilletékesebb. A gya­
korlati képzés zöme náluk folyik. 
Régebben „tankönyvtár voltunk”. 
Ma gyakorló könyvtárak. Ami az 
intézmény szervezetében nincs el­
ismerve. Nevetségesen kicsi az 
anyagi erők, tiszteletdíjak mértéke. 
Van hely, amelyre 3, azaz három 
forint esik. Jelzi ez, hogy a gyakor­
lat fontosságát mennyire becsüli az 
illető országos szerv.

— A jelenlegi tanterv keretein 
belül alapvetően elég jó felkészült­
séggel jelennek meg nálunk a hall­
gatók. Ez azt is mutatja, hogy jól 
felkészült tanárok tanítják őket. 
Elvi probléma viszont, hogy a kép­
zésben a gyakorlat háttérbe szorul. 
Az elméleti anyagot nem lehet 
készséggé alakítani. A gyakorlati 
időt fel kell emelni. Egy sor.gyakor- 
latra pedig már a tanítóképzőben 
sort lehetne keríteni: a címleírások­
ra, a katalógusok szerkesztésére 
például.

— Ami az elméletet illeti: az a 
baj, hogy a hallgatók a szakmából 
kapnak csak jó alapokat. Amikor 
legalább annyira fontos az általá­
nos műveltség, a tájékozottság. A 
tanterv abból indult ki, hogy a gye­
rekek a középiskolában elsajátítot­
ták az irodalmi ismereteket. Holott 
jó lenne, ha egy kikerült könyvtáros 
olyan felkészültségű volna, mint 
egy irodalomszakos főiskolás. Nem 
arról van-e szó, hogy mesterségesen 
leszállítottuk ennek a szakmának a 
szintjét a régi népkönyvtári szint­
re. Amikor a könyvtáros csak adja 
és veszi a könyveket. A falusi olva­
sás jelentős részét egyetlen ember 
kezébe tettük le —, s ennek az egy 
embernek, de az egész szakmának 
is a társadalmi rangját akkor lehet­
ne biztosítani, ha a képzés — főis­
kolai volna.

Több elméletet! Több gyakorlatot! 
A vita régóta tart. S nem tudni, 
meddig még.

Mert ritka, hogy valaki mesteri 
és professzori erényeket egyaránt 
magában hordoz. Jó, ha vannak há­
lyogkovácsok. De nem biztos, hogy 
át tudják adni a tudományukat.

Márkus Béla

Docxy
UTCA

Több világosságot 
a Dóczy utcában!

Surányi András, Debrecen, Dó­
czy utca 7. szám alatt lakó olva­
sónk arról ír, hogy az utcában igen 
gyér a világítás, olyan halovány, 
hogy az már nem illik Debrecen­
hez. Az Egyetem tértől a DEAC- 
pálya sarkáig tart az utca, melyet 
teljesen aszfaltoztak, s meglehető­
sen forgalmas is. Az Egyetem tér 
közvilágítása megfelelő, sőt nagy­
szerű, de a -Dóczy utca sarkánál 
mintha már egy idegen terület kez­

dődne. Ezt az utcát szépen kiépí­
tették az utóbbi időben. Társashá­
zak sora épült, sőt ABC-áruház is 
készül. Mindehhez azonban hozzá 
tartozik a jobb közvilágítás.

[TÓTH a'rpXd
UTCA

Fürdőkád 
lábak nélkül

Fazekas Tibor, Debrecen, Baj- 
csy-Zsilinszky u. 71. szám alatti 
előfizetőnk azt írta meg levelében, 
hogy a Debrecen Áruházban vásá­
roltak egy fürdőkádat 1020 forin­
tért. Hazaszállították, s meglepőd­
ve látták, hogy a fürdőkádnak nin­
csenek lábai. Az áruház osztályve­
zetőjét megkérdezték, aki közölte, 
hogy a kádakat lábak nélkül áru­
sítják, a lábakat külön meg kell 
venni, de az jelenleg nem kapható. 
A kellemetlenség még ezzel nem ért 
véget, mert a lakásukra leszállított 
kádon ott volt a jelzés, hogy har­
madosztályú, és ára 867 forint. 
Visszatértek az áruházba, és kérték 
a különbözet visszafizetését. A kád­
vásárlás január 20-án történt, de 
február 10-én még nem fizették 
vissza a különbözeiét. Nagyon meg­
bánták már, hogy a régi fürdőká­
dat újra cserélték ki, de nem gon­
dolták, hogy ez ennyi bosszúsággal 
jár.

Selejtáruk
sorozatban

Pinczés László, Hajdúszoboszló, 
Fehér utca 19. szám alatti olva­
sónk egész bosszúságsorozatot kö­
zöl levelében. Február 7-én vásá­
rolt a szoboszlói műszaki boltban 
egy vasalót. Használhatatlan volt. 
Visszavitte. Udvariasan kicserélték. 
Másnap vásárolt a vasboltban egy 
locsolót olajöntés céljára. A sző­
nyeg és a parkett olajos lett, mert 
a locsoló lyukas volt. Visszavitte, 
kicserélték, de már azzal a meg­
jegyzéssel, hogy miért öntött bele 
olajat, nem lett volna foltos a sző­
nyeg. A vasboltban néhány nap 
múlva vásárolt egy mosóbögrét és 
egy gyermekágyat. A bögre lyukas 
volt, a gyerekágy pedig széttört, 
amikor a lakásán a kislánya részé­
re össze akarta szerelni.

Olvasónk szóvá tette a sorozatos 
selejt eladását, mire az volt a vá­
lasz: így kaptuk, nekünk ezt is el 
kell adni.

Szenny és sötét 
a Tóth árpád 

utcában
Mihály Tibor, Debrecen, Tóth 

Árpád u. 2. szám alatti lakos arról 
ír, hogy utcájukban garázda ele­
mek pusztítanak. Az utcai világítá­
si lámpákat ha ma kijavítják, hol­
napra már kiverik. Az utcában pe­
dig szükség van nagyon is a vilá­
gításra, mert még mindig kupacok 
és szemét található, sőt még az is 
előfordul, hogy a szennyvizet az 
utcára hordják, mivel az udvari 
csatornák rosszak. A munkából ha­
zatérő dolgozók este bukdácsolnak 
a sötétben a hibás járdán, és boká­
ig süllyedhetnek esős időben a 
szennyben és piszokban. Tóth Ár­
pád utcájához méltatlan ez az ál­
lapot.

Hol a bébiétel?
Ezzel a címmel közöltünk egy 

panaszos levelet arról, hogy Komó­
diban az üzletekben nem lehet kap­
ni az annyira megkedvelt bébiételt. 
A levélre válaszolt a Komádi és 
Vidéke Általános Fogyasztási és 
Értékesítő Szövetkezet. A kereske­
delmi osztály vezetője, Vincze Im­
re közli, hogy többször rendeltek 
nagyobb mennyiségű bébiételt, de 
a berettyóújfalui FÜSZÉRT-fiók 
nem szállított. A cikk megjelenése 
után néhány nappal már nagy 
mennyiségű bébiételt szállítottak az 
üzletbe, és azóta az ellátás zavarta­
lan.

Hideg a műhely
Ezzel a címmel közöltük olvasónk 

levelét, melyben szóvá tette, hogy 
az Erdei Termékeket Feldolgozó és 
Értékesítő Vállalat debreceni tele­
pén nem megfelelő a műhelyben a 
fűtés, és fáznak a ládaszegelő nők,

A vállalat nevében Nyiri Sándor 
üzemvezető válaszolt a panaszra, 
közölve, hogy a szükséges intézke­
dést megtették.

Felülvizsgálatra 
vár a menetrend

Tarjáni Sándor újlétai olvasónk 
panaszolta, hogy nem tartják be a 
menetrendet a buszok azon a vo­
nalon.

Kmetty Gyula, a VOLÁN 6. szá­
mú Vállalat igazgatója válaszolt a 
panaszra. „Tudomásom van róla — 
írja —, hogy fordultak elő késések 
a délutáni járat esetében, de ezek 
műszaki hiba miatt következtek be. 
A vállalat mindent megtesz, hogy 
a továbbiakban ilyen késések ne 
forduljanak elő. A déli járat köz­
lekedtetésénél a vállalat Nyíráb- 
rány község kérését vette figyelem­
be, mert ezzel a- járattal járnak be 
onnan a dolgozók Debrecenbe a 
délutáni műszakba. Az új menet­
rend kiadása előtt a vállalat min­
den esetben megkeresi az illetékes 
tanácsi szerveket, hogy az időpon­
tokat a legmegfelelőbben egyeztetni 
tudják.”

r.á

1
?#•: t

*■#

11

Ej

i

HAJDÜ-BIHARI NAPLÖ — 1972. FEBKUAK 22. I

!rv5*'

»«—ttot-7; -t« .ui i-sfms-í mgmmmm



A 601. SZ. „JÓZSEF ATTILA” IPARI SZAKMUNKÁSKÉPZŐ INTÉZET
MAKÓ, VÖRÖS CSILLAG U. 2—4. SZ.

BEISKOLÁZ
NYOLC ÁLTALÁNOS ISKOLÁT VÉGZETT FIÚKAT, 

KOLLÉGIUMI ELLÁTÁSSAL 
ÉS TÁRSADALMI ÖSZTÖNDÍJJAL (250,— Ft)

hegesztő és víz-, gázvezeték-szerelő szakmákban, továbbá: mezőgazdaságigép-szerelő, 
autószerelő, géplakatos, villanyszerelő, gépi forgácsoló, gépjármű-villamossági műsze­

rész szakmákban ösztöndíjjal és kollégiumi ellátással.

Az ösztöndíj tanulmányi eredménytől és évfolyamtól függően 110—550 Ft.

Papíripari Vállalat Budafoki Pa­
pírgyára kartongyártó gépi mun­
kára felvesz és betanít 18 éven fe­
lüli dolgozókat. Vállalatunknál fo­
lyamatos munkarend van: minden 
6 munkanap után kettő szabadnap. 
Férfi dolgozóknak a gyár mellett 
korszerű munkásszállást és útikölt­
ség térítést biztosítunk. Jelentkezés 
írásban vagy személyesen a gyár 
munkaügyi osztályán. Budapest 
XXII., Gyár u. 15.

Gépírónőt — nyugdíjast is — 
azonnal felvesz a Debreceni Ag­
rártudományi Egyetem dékáni hi­
vatala. Jelentkezés: Böszörményi 
út 138.

Biharkeresztes és Vidéke ÁFÉSZ 
azonnali belépéssel a határ-bisztró­
hoz vezetőt és helyettest felvesz. 
Jelentkezés feltétele: vendéglátó­
ipar-vezetői szakképzettség és ide­
gen nyelvtudás. Felvétel esetén úti­
költséget térítünk. Jelentkezés: Bi­
harkeresztes ÁFÉSZ Iroda, Kossuth 
u. 39.

Hegesztő, lakatos, esztergályos 
szakmunkásokat és segédmunká­
sokat, gépkocsivezetői vizsgával 
rendelkező autópanter daruveze­
tőt alkalmaz a MÁV Járműjavító 
Üzem.

Több éves gyakorlattal anyagbe­
szerzőt keresünk, azonnali belé­
péssel. ÉPGÉP Alkatrészgyára, 
Debrecen, Ispotály u. 10.

Lakatos, vasesztergályos, marós 
szakmunkásokat felvesz a Mező- 
gazdasági Felszereléseket Gyártó 
Ktsz, Debrecen, Hatvan u. 58.

Dolgozókat alkalmaznak

D AKIS Z
MINŐSÉG
fef + V

z
Rendelje meg tőlünk 

az alábbi 
szolgáltatásokat:

AJTÓPÁRNÁZÁST,
GÉPKOCSI-

VÉDŐHUZAT,
FÜGGÖNY

ÉS
ROLETTA

KÉSZÍTÉSÉT,
EXKLUZÍV
KÁRPITOS
BÚTOROK

ÁTDOLGOZÁSÁT,
FELÚJÍTÁSÁT,

gyors kivitelezés, 
pontos határidő:

DEBRECENI 
ASZTALDS- 

ÉS
KARPíTOS-

1PARI
SZÖVETKEZET

DEBRECEN, 
GALAMB UTCA 1—3.

TELEFON: 15-181

MŰSZAKI OSZTÁLY.

Gyakorlattal rendelkező gyors- 
és gépírót, víz-, gázszerelő szak­
munkást és segédmunkásokat 
azonnal alkalmaz a Debreceni Te­
metkezési Vállalat, Béke útja 13.

Takarítónőt és szakképzett ker­
tészt keres felvételre a MEZŐGÉP 
Vállalat, Debrecen, Szoboszlói út 
50. Jelentkezés a gondnoknál. Fi­
zetés megegyezés szerint.

Gyakorlattal rendelkező asztalos 
szakmunkást azonnali belépéssel 
felveszünk. Debreceni Építőipari 
Szövetkezet, Fokos u. 7., asztalos­
részleg-vezetőnél.

Gimnáziumi érettségivel rendel­
kező gép- és gyorsírni tudó ad­
minisztrátort keres középfokú 
tanintézet. Választ „Pontosság” 
jeligére a kiadóba kérünk.

ívhegesztő szakmunkást azonna­
li belépéssel felveszünk, debreceni, 
és balmazújvárosi telephelyünkre. 
ÉPGÉP Alkatrészgyára, Debrecen, 
Ispotály u. 10.

A MÁV Debreceni Járműjavító 
üzem az 1972 73-as tanévre beisko­
láz hegesztő, kovács, esztergályos, 
járműszerelő lakatos, villanyszere­
lő, marós, címfestő, fényező, asz­
talos szakmákba, 8 általánost vég­
zett tanulókat. Vidékről bejárók­
nak vonatköltséget térítünk. Adunk 
munkaruhát és ebédet, ösztöndíj 
és vasúti szabadjegy lehetséges.

Hajdú megyei Állami Építőipari 
Vállalat felsőfokú épületgépész sza­
kon végzetteket vagy víz-, gáz-, 
kőzpontifűtés-szerelés irányításá­
ban gyakorlattal rendelkező tech­
nikusokat alkalmaz művezető tech­
nikusi munkakörbe. Jelentkezés 
személyesen önéletrajz egyidejű le­
adása mellett a személyzeti osztá­
lyon Debrecen, Kálvin tér 9. IV. 
em. 426.

A Tatabányai Szénbányák felvesz 
14—17 éves, 8 általános iskolát vég­
zett fiúkat vájár szakmunkástanu­
lónak. A képzési idő: 3 év. A ta­
nulók kollégiumi elhelyezést, tel­
jes ellátást és a tanulmányi ered­
ménytől függően ösztöndíjat kap­
nak. A harmadik évben már a tel­
jesítménybérezés is lehetséges. A 
tanulmányi ösztöndíjon és a telje­
sítménybéren felül a vállalat havi 
250 Ft társadalmi ösztöndíjat fizet. 
A fenti feltételek mellett kőműves 
és ács-állványozó tanulókat is fel­
veszünk. Jelentkezni lehet a Tata­
bányai ' Szénbányák személyzeti és 
oktatási osztályán. Tatabánya I., 
Vértanúk tere 1.

Varrógépműszerészt és konfek­
ciótermelésben jártas dolgozókat 
felvesz a Minőségi Szabó Ktsz. Je­
lentkezés Debrecen, Kossuth u. 13. 
személyzeti vezetőnél.

Röntgenképes villany- és auto­
génhegesztő szakmunkásokat fel­
vesz a Közmű- és Mélyépítő Válla­
lat. Jelentkezés: Debrecen, Vágó­
híd u. 12 C.

Megyei Kórház felvesz szobafes­
tő szakmunkásokat. Jelentkezés: 
Bem tér 19.

A hajdúhadházi Üj Barázda 
Mtsz az alábbi munkakörökre ke 
rés megfelelő képesítéssel rendel­
kező munkaerőket. Főkönyvelőhe­
lyettes, üzemgazdász, gyors- és 
gépíró, könyvelő, adóügyekben 
jártas előnyben.

Az Alföldi Vendéglátó Vállalat 
felvesz gépírót, közgazdasági tech­
nikumi végzettséggel adminisztrá­
torokat, vizsgázott munkaügyi elő­
adót, hálózati- és leltárellenőrt. Je­
lentkezést csak írásban, fizetési 
igény megjelöléssel Debrecen, Ság- 
vári Endre u. 4. kérjük leadni.

Felveszünk adminisztrációban 
jártas nyugdíjas munkaerőt. Hun­
gária Műanyagfeldolgozó Vállalat, 
Debrecen, Kishegyes! út. Jelentke­
zés az anyagellátási osztályon.

A Tiszántúli Gázszolgáltató és 
-szerelő Vállalat tervezési osztálya 
felvételre keres geodétát techniku­
mi vagy felsőfokú technikumi vég­
zettséggel. Fizetés megegyezés sze­
rint. Jelentkezni a vállalat központ­
jában személyesen. (Hajdúszobosz­
ló, Rákóczi út 184.)
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17. SZ. BOLT:
DEBRECEN,
Vörös Hadsereg u. 24.

Intézmények, vállalatok!
Közületeknek és viszonteladóknak kiváló minőségben,

fizetési kedvezménnyel
készít és szállít 
a kívánt évnegyedben 
irodai, 
iskolai, 
üzemi,
vendéglátóipari, 
kerti, 
műhely, 
öltöző, 
várótermi, 
laboratóriumi, 
műszerész, 
konyhai stb.

fémvázas kárpitozott és falemezüléses székeket,
csővázas padokat,
csővázas álló ruhafogasokat,
bolti és üzemi ruhatároló állványokat,
valamint egyéb fémvázas berendezési tárgyakat
egyedi elgondolások szerint is!
TEKINTSE MEG BEMUTATÓTERMÜNKET!

KOZMOSZ I. SZ.
Bp. VI., Hajós u. 25. 

Bp. 5. Pf. 447.

Magyar Pamutipar Budapest IV. 
kér., Üjpest, Erkel u. 30. felvesz 15. 
életévüket betöltött lányokat szö­
vő, fonó, cérnázó, csévélő betanu- 
lóknak. Szállást biztosítunk. Jelent­
kezés személyesen vagy levélben a 
gyár munkaügyi osztályán.

Azonnali belépéssel felveszünk 
gépkocsi ügyintézésben jártas ad­
minisztrátort, gyors- és gépírót, fi- 
guráns munkakörbe nyugdíjasokat, 
valamint kompresszor-, agregátor- 
kezelöket és könnyűgép-kezelőket, 
clentkezés: Megyei Vízművek Deb­
recen, Hétvezér u. 21. személyzeti 
vezetőnél.

Azonnali belépéssel felveszünk 
kőműveseket, kőművesek mellé se- 
édmunkásokat, vasbetonszerelőt 

és gépkezelőt. Debreceni Építőipari 
Szövetkezet, Hatvan u. 43. munka­
ügy.

Debreceni Kertészet azonnali be­
lépéssel felvesz parképítési és 
parkfenntartási munkára férfi se­
gédmunkásokat, kubikosokat. Je­
lentkezni Debrecen, Bihari u. 3. 
(Vágóhídi villamos végállomás.)

Felveszünk gyakorlott villamos- 
motor-tekercselőket, villanyszere­
lőket és autószerelőket. BARNE- 
VAL, Debrecen, Diószegi út 1.

AZ ÉSZAK-MAGYARORSZÁGI KŐBÁNYA 
VÁLLALAT, TARCAL

a n. és III. negyedévben vállal 
minden mennyiségben hidegen bedolgoz­
ható kötőzúzalék (hidegaszfalt) szállítását 
vasúton,
illetve Tarcalon helyi átvétellel.

Nagyobb mennyiségű rendelés esetén árengedményt ad. 

Érdeklődni lehet a vállalat értékesítési csoportjánál.

AZ ORSZÁGOS ÉRC- ÉS ÁSVÁNYBÁNYÁK 
MÁTRAI MÜVEI (GYÖNGYÜSOROSZI)

FELVÉTELRE KERES
megfelelő gyakorlattal rendelkező jogászt

JOGTANÁCSOSI MUNKAKÖRB
Fizetés megállapodás szerint.

Lakást biztosítunk.

JELENTKEZÉS A SZEMÉLYZETI OSZTÁLYON.
Telefon: Gyöngyös 15-51

ELADÓ
1 db 10 X 36 m-es 
MODUL-BARAKK 
komplett elemekkel,
1 db NYSA tip. 
MIKROBUSZ 
újszerű állapotban,
1 db vasipari 
(Cincinati) marógép,
1 db KRAUSE tip.
700 mm-es papírvágógép, 
1 db kézi perforálógép 
és 2 db hangerősítő 
berendezés
komplett felszereléssel.

ÉRDEKLŐDNI LEHET: 
Debrecen,
Rákóczi u. 37. sz. alatt 
(Debreceni Általános 
Szolgáltató 
Ipari Szövetkezet)
Vékony Imre ügyintézőnél. 
Telefon: 12-656.

A HAJDÜ MEGYEI

ÁLLAMI
ÉPÍTŐIPARI
VÁLLALAT

IPARI
FŐMÉRNÖKSÉGE

felvételre keres
villanyszerelő 

szakmunkásokat, 
elektroműszerészeket, 

főtechnikai 
műszerészeket, 

gázkazánkezelőket. 
Fizetés megegyezés 

szerint.

JELENTKEZÉS 
DEBRECEN, 

BALMAZÚJVÁROSI ÜT 
10. SZÁM ALATT.

Azonnali beköltözéssel ut­
cai szoba-konyhás házrész 
eladó. Oláh Károly u. 61.

Kétszobás családi ház 
mellékhelyiségekkel eladó. 
Nyúlás, Böszörményi út 202.

Eladó azonnali beköltözés­
sel 100 négyszögöl telekkel, 
kis szoba-konyhás ház 
80 ezer forintért. Endre u. 
33. Csapókért

Eladó kétszobás kertes 
családi ház beköltözhetően, 
200 négyszögöl telekkel, ter­
mő gyümölcsfákkal. Nyúlás, 
Verseny u. 20. Érdeklődni: 
Béke útja 48. balra az első 
ajtó.

Elcserélném Pesterzsébet. 
Bácska u. 23 házamat haj- 
dúszoboszlólval, megegyezés­
sel. Érdeklődni: Hajdúszo­
boszló, Dandó u. 30.

Központban négyszobás 
utcai házrész beköltözhető­
en, megosztva Is eladó 
Gáz-etázsfütés, nagy udvar, 
garázs Köznapokon 5 óra 
után. Széchenyi u. 10. 1.
ajtó.

Ház eladó Boldogkert, 
Villám u 9.

LAKÁS
A Berettyóújfalui Lakás­

építő Szövetkezet 1972-ben 
Induló 36 lakásos lakóépü­
lete megvalósításához tago­
kat vesz fel. Érdeklődni le­
het: Berettyóújfalu, Dózsa 
Oy. u. 40. (AFÉSZ-lroda) 

Belvárosi három szoba 
összkomfortos tanácsi laká­
somért kérek két és fél szo­
básat, vagy másfélszoba ét­
kezőst és egy garzont. ,,Ta­
vasszal esedékes” jeligére a 
kiadóba

APROHIRDETESEK

Elcserélném ózdi másfél 
szobás, összkomfortos táv­
fűtéses, liftes tanácsi laká­
somat debreceni vagy bö­
szörményi hasonlóra, de 
minden megoldás érdekel. 
,.Napfény” jeligére az ózdi 
Hirdetőbe.

Kétszobás tanácsi laká­
som elcserélném kertes há­
zért. Építési telket vennék. 
Kondoroson 400 négyszögöl 
gyümölcsös, 500 köbcentis 
FIAT eladó. Érdeklődni le­
het: Ispotály u. 1. VII. em. 
30. Telefon: 15-540

Tanácsköztársaság útján 
fetage) gázfűtéses három­
szobás öröklakást cserélnék 
2 db másfél szobás szövet­
kezetire vagy tanácsira. 
Ajánlatokat: „Más variáció 
Is lehet” jeligére a kiadóba.

Szabad rendelkezésű egy 
szobát vennék készpénzért.
Széchenyi u. 5. 
ló.

házfel ügye

INGATLAN

Eladó Hajdúbagoson egy 
hold szőlő, gyümölcsös, be­
költözhető házzal, alápin­
cézett egy szoba, konyha, 
veranda, borház. mellék­
épület, kút, kert, megosztva 
Is. Debrecen, Mester u. 17. 
Mértessy Margit.

Építési lehetőséggel 400 
négyszögöl príma telek 
megosztva Is sürgősen el­
adó Sólyom u. Acsádl út 
felé eső részén. Érdeklődni: 
Bakóék, Bellegelő 140.

Nagyhegyesen 2550 négy­
szögöl szántóföld eladó. 
Debrecen, Jókai u. 14.

t’Jlétán 800 négyszögöl 
termő szőlő tele gyümölcs­
fával, 3 helyiségből álló 
pajtával, minden elfogad­
ható áron eladó, autót be­
számítok Tóth Irén Deb­
recen , Rákóczi u. 19.

Sólyom u 121. alatt iker­
ház építésére alkalmas 350 
négyszögöl telek sürgősen 
eladó. Érdeklődni: Budai 
Nagy Antal u. 138 alatt.

Egyszoba, konyhás utcai 
házrész azonnal beköltözhe­
tően eladó. Marx K. u. 38. 
Érdeklődni du. 5 órától.

ALBÉRLET

Március 1-re férfi lakó­
társat keresek. Hatvan u. 
6 I em. 3.

Külön bejáratú üres szo­
ba fiatal házaspárnak ki­
adó. Halastó út 10/B.

Nagy szoba, konyha albér­
letbe azonnal kiadó. Aka­
démia u. 72.

Szobatársnöt felveszünk 
1-vel. ötmalom u. 9

Iskolás kisleányt albérlő­
nek felveszek. Vörös Had­
sereg útja 43. III. lépcső, 
IV. em. 11. ajtó.

Egy férfi albérlőt felve­
szek. Vár u. 4 1. ajtó.

Fiúnak albérletbe szép 
szoba kiadó. Bessenyei u. 
14. emelet.

Külön bejáratú szobába 
dolgozó lányt szobatársnak
felveszek. Kossuth u. 
em. 1.

47. I.

Két tanuló fiút külön be­
járatú szobába felveszek. 
Kossuth u. 45 IV. cm. 12

Kétszobás összkomfort bú­
torozatlanul kiadó. „Else­
jétől” Jeligére a kiadóba.

Orvostanhallgató keres 
külön bejáratú gázfűtéses 
szobát. Válaszokat „Igé­
nyes” Jeligére a kiadóba.

Külön bejáratú kis pin­
ceszoba kiadó. Hatvan u, 
42. Jobbra.

Külön bejáratú bútoro­
zott szoba 2 személy részé­
re azonnal kiadó. Budai 
Ézsalás u. 63.

KULTÚRCIKK

ÜJ Orion gyártmányú 
Viktória tv eladó, 5800 Ft­
ért. Ugyanott gyári anten­
na eladó Csapó u. 71. 9- 
es ajtó.

Használt fotócikket kész­
pénzért és bizományba át­
vesz az OFOTÉRT Fotóáru­
ház. Debrecen, Vörós Had­
sereg útja 24

Hangfal, erősítő, magnó 
eladó. Arany János u. 39. 
Kovács.

Basszusgitárt vennék
Győrffy, Kossuth u. 23.

Favorit tv (közép képer­
nyős) eladó. Érdeklődni: 
Honvédtemető u. 9.

Matador orgona eladó. 
Bogdány Gyula Bihamagy- 
bajom, ÁFÉSZ. Telefon: 25

ÁLLÁS

Matematikából korrepetá­
lást vállalok „Matemati­
kus” jeligére a kiadóba.

Kémia példákhoz korre­
petitort keresek „Egyetemi 
felvételi” jeligére a kiadó­
ba.

Matematikából és fiziká­
ból középiskolást korrepe­
tálok Ajánlatot „Tanárje­
lölt” Jeligére a kiadóba 

Egyetemista lány orosz­
ból, németből korrepetálna. 
„Tanulás” Jeligére a ki­
adóba.

1—3 éves korig gyermek 
gondozását lakásomon vál­
lalom. „Slmonyl út környé­
ke” Jeligére a kiadóba.

HÁZASSÁG
Lakással rendelkező szak­

munkás férfi egyszerű ko- 
moi feleséget keres házas­
ság céljából, 38—45-ig. 
Csak teljes címmel ellátott 
levélre válaszolok. „Disz­
kréció” Jeligére a kiadóba

BÚTOR
Alig használt háromajtós 

szekrény, 4 személyes re- 
kamié 2 fotellal, 2 székkel, 
valamint egy használt 4 
személyes rekamlé költöz­
ködés miatt sürgősen eladó. 
Tímár u. 23. alatt.
íróasztal, nagyméretű, 

masszív eladó. Beloiannisz 
u. 4. III 10.

Szép kombinált szobabú­
tor eladó. Laktanya u 44. 
III. em. 10.
Hármasszekrény, rekamlé, 

konyhabútor, kétajtós szek­
rény, heverő, könyvszek­
rény, fotelágy, varrógép, 
ágynemütartó, olajkályha, 
fürdőszoba-berendezés, sza­
lagfűrész, villanymotor, he­
gesztőtrafó, tizedesmázsa, 
abrtkter, kazán radiátorral, 
kalapácsos daráló, kéziko­
csi, tengerlmorzsoló, olaj- 
festmény, gáztűzhely. Ár­
pád tér 24.

Eladó konyhabútor, fé­
nyezett háló, kombinált 
szekrény, háromajtós, két­
ajtós szekrény, rekamlék, 
rekamíégamitúra, hév erők, 
sezlon, fotelek, dohányzó- 
asztalok, Íróasztal, fotel­
ágy. Arany János u. 13.

Eladó négyMemélyes re- 
kamlégamltúra, különlege­
sen szép kaukázusi dióháló, 
tv-szekrény, kétszemélyes 
rekamlé, kisméretű modem 
konyhaszekrény, sezlon,
kétajtós szekrény, ágybetét, 
kisméretű gáztűzhely, kö­
zépszőnyeg. barokk komód. 
Kút u 56.

GÉP ÉS SZERSZÁM

300 tojásos petróleum fű­
tésű csibekeltető eladó. 
Zsák u 15.

180 db toj i Ibekelt 
tő eladó. Érdeklődni dél­
után 4 órától. Bellegelő 
203. Klssék.

1 db RS—09-es munka­
gép eladó. „Universal” jel­
igére a kiadóba.

Költözködés miatt eladó 
1 db Jó állapotban levő Ig­
loo lengyel hűtőszekrény, 
valamint 1 db Novalux fe­
hér zománcozott villanytűz­
hely. Érdeklődni: Béke út­
ja 32. IX. em. 54. a.

Eladó hegesztőtrafó, író­
gép, vízszivattyú villanymo­
torral, villanymotorok, tv, 
rádió, zsebrádió, mosógép, 
padlókefélő, porszívó, asz­
tali lámpák, autó-motoral­
katrészek, fürészlapforrasz- 
tó Műszaki cikket veszek 
Aranv János u 13

ÁLLAT

Gyönyörű másfél éves lr- 
setter kan, családi okok 
miatt igényesnek eladó. 
Bethlen u. 74.

Eladó fehér hússertés, 
120 kg. Töhötöm u. 33 

Fiatal kövér hússertés el­
adó. Veress u. 16.

Fiatal boxer kutya eladó 
Érdeklődni 15-320/213 Mol- 
námé.

Toll, dunyha, párna fel­
vásárlása. Pásti u 8 .az 
udvarban.

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy szeretett férjem, testvérem, 
sógorunk, nagyapám, és jó roko­
nunk

NAGY ISTVÁN 
nyugdíjas kőműves

72. évében, hosszú szenvedés után 
elhunyt. Drága halottunkat f. hó 
24-én csütörtökön 1 órakor fog­
juk a Köztemető I. o. ravatalozó­
jából polgári szertartás szerint 
örök nyugalomra helyezni.

A gyászold család 

Lakás: Jókai u. 43.

Ezúton mondunk köszönetét 
mindazoknak, akik szeretett ha­
lottunk

SZABÓ KALMAN

temetésén megjelentek, sírjára ko­
szorút, virágot helyeztek.

A gyászoló család

Köszönetét mondunk minden 
kedves rokonunknak. Ismerősök­
nek, munkatársaknak, akik sze­
retett halottunk

GULYAS SÁNDOR 
tsz-tag

temetésén megjelentek, ravatalára 
koszorút, virágot helyeztek, mély­
séges bánatunkban résztvevő szív­
vel osztoztak.

A gyászoló család

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy szeretett gyermekem, jó fér­
jem, drága jő édesapánk, testvé­
rem, sógorunk és jó rokonunk

SZILAGYI ISTVÁN 
lőtőinönnester, hivatásos tiszt- 

helyettes
életének 51., boldog házasságának 
23. évében, február 18-án várat­
lanul elhunyt. Felejthetetlen ha­
lottunkat f. hó 25-én, pénteken 
du. 13.30 órakor helyezzük örök 
nyugalomra a Köztemető I. o. ra­
vatalozójából, polgári szertartás 
tzertnt.

A gyászoló család 

Lakás: Laktanya u. 3/B.

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy felejthetetlen gyermekünk, 
testvérünk, unokánk. Jó roko­
nunk, szomszédunk

KARSAI IBOLYA 
Városi Csecsemőotthon 

gondozónője
18 éves korában, hosszas betegség 
után tragikus körülmények kö­
zött elhunyt Drága halottunkat 
f hó 24-én, csütörtökön du 2 
órakor fogjuk a Köztemető I 0 
ravatalozójából a római kát. egy­
ház szertartása szerint örök nyu­
galomra helyezni.

A gyászoló család
Lakás: Bánk 34.

A Hajdú megyei Állami Építő­
ipari Vállalat felvételre keres épü­
letasztalosokat, épületasztalos
szakmában jártas segédmunkáso­
kat, házgyári épületasztalosokat 
szerelési munkára. Jelentkezés- 
Dobozy II. ütemépítkezés . pítés- 
vezetőségén, Papp Zoltán építés- 
vezetőnél.

Lányokat 15 év felett fonó, szövő 
átképzősként, valamint férfiakat 
betanított munkásként felveszünk. 
Levélben! jelentkezésre részletes 
tájékoztatást adunk. Cjpesti Gvap- 
júszövőgyár, Budapest IV., Berni 
u. 1.

Parkettcsiszolást, lakko­
zást, parkettázást garan­
ciával. Bóné Lajos, Domo­
kos Lajos u. 8. Tel 16-973

A Debreceni Állami Gaz­
daság használt szőlőkaró: 
eladásra kínál Érdeklődni: 
Borzán Gáspár u. jC Ke­
reskedelmi csoport, Lápo­
dnál.

Méhpempó fogyasztása 
gyógyító hatású Szívpana­
szok, Idegmegbetegedések 
asztma. reuma, fejfájás, 
klimax eseteiben Legyen­
gült szervezeteket felerősít 
Érdeklődés minder, szerdán 
Béke útja 7.

FÖLDESI
VEGYES

KTSZ
azonnali 

kivitelezésre 
munkákat vállal 

lakatosipari, hideg-, 
meiiegburkoló, víz-, gáz- 
villanyszcrelő. présgép­
re hajlító és kivágó 

munkára

Idős házaspár mellé gon­
dozót keresünk Lakált 
biztosítunk. Vendég u. 73

Cserépkályhák átrakását, 
javítását, új kályha bera­
kását rövid határidőre vál­
lalom. Furka Gyula c erép- 
kályhás mester Debrecen, 
Nemzetőr u. 4 A Telefon 
14-668

Használt mélykoc' eladó. 
Dobozi-lakótelep, Mata Já­
nos u. 11. fszt 1

Gyermek járóka sport­
kocsi eladó. Kósáné, Si- 
monffy u. 11. fszt

Jó állapotban levő gyer­
mek mély kocsi olcsón e;ad* 
Zákány u 3. hátíelügjw-
ók

Dunyha, párna, használt 
toll felvásárlása Bajcsy-Zs
U 42

Eladó vas kiskapu, nagy­
kapu, kerítésbetét, 220 
os fúrógép. Pesti u. 67.

A DVScl
rúgócsapad 
szörményi | 
jelentkezet 
mondotta H 
ten három 
a DVSC Jj 
tőt Rijekáti
Rijekátói >
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kőzésen az 
ban győzöd 
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TELEFONJELENTÉS RIJEKÁBÓL:

Háromszor öt gól
A DVSC NB I. B-s labda­

rúgócsapatának vezetője, Bö­
szörményi Zoltán telefonon 
jelentkezett Rijekából. El­
mondotta hogy az elmúlt hé­
ten három mérkőzést játszott 
a DVSC Jugoszláviában, ket­
tőt Rijekában, egyet pedig a 
R ékától 60—70 kilométerre 
fekvő ugyancsak tengerparti 
helységben, Senjben. Rijeká­
ban először a II. osztályú baj­
nokság éllovasa volt a debre­
ceniek ellenfele. Ezen a mér­
kőzésen az Orient 5:2 arány­
ban győzött. A DVSC góljait 
Szó bó III. és Kovács szerezte.

Szombaton ugyancsak Rije- 1 
kában szerepelt a debreceni 
vasutas csapat, ezúttal a terü­
li' bajnokságban játszó Luc­
id Rodnik volt az ellenfél.
E/:en a találkozón a DVSC 5:0 
arányban győzött. Góljai kö­
zei Sóvágó hármat, Szabó III.

és Vasvári egyet-egyet szer­
zett.

Vasárnap került sor a ju­
goszláviai út negyedik mérkő­
zésére Senjben. Itt a helyi, 
ugyancsak a területi bajnok­
ságban játszó csapat volt a 
DVSC ellenfele. A debrece­
niek 5:1 arányban győztek. A 
gólok közül Vásárhelyi né­
gyet, Kovács pedig egyet szer­
zett.

A lejátszott utóbbi három 
mérkőzésen a győztes csapa­
tok egyaránt öt-öt gólt szerez­
tek, tehát a szurkolók szép 
számban láthattak gólokat, és 
még ehhez hozzászámíthatjuk 
a vesztesek által elért három 
gólt is.

Böszörményi Zoltán szak­
osztályvezető jelezte azt is, 
hogy a csapat csütörtökön in­
dul vissza, és előreláthatólag 
péntek délre érkezik meg 
Debrecenbe.

DEAC: 5:2 és 1:4
A DEAC NB Il-es labda- 

rúj- csapata szombaton és va­
sárnap is jártszott előkészületi 
n ; kőzést. Szombaton a me­
gyei I. osztályú bajnokságban 
szereplő DASE-val játszott, és 
5:2 (1:1) arányban győzött. A 
gólokat Gottdiener 3, Tulák és 
Bencze, illetve Szalai (2) sze­
rezték.

Vasárnap Nyíregyházán az 
u-ó'ancsak NB Il-es Nyíregy- 
házi Spartacus csapatával 
mérkőzött. Ezer érdeklődő

előtt, mély talajú pályán ke­
rült sor a barátságos mérkő­
zésre, amely aligha viselhette 
a barátságos jelzőt, mert az 
eléggé nagyiramú játékot dur­
va belemenések is tarkították. 
A találkozón a debreceni 
egyetemisták támadtak töb­
bet, azonban a hazaiak ellen- 
támadásainál könnyelműs- 
ködtek a DEAC védői. A gólo­
kat Tóth (2), Sánta és Sorbán, 
illetve Gottdiener lőtték,

gggggpli

Nyeregben
A felvétel nem kerékpár- 

verseny mezőnyéről készült, 
hiszen nincs még itt ennek 
az ideje. A fiatalok igyekez­
nek kihasználni a kedvező 
időjárást a felkészülésre, ed­
zésekre, hogy a versenyidény­
ben az eddigieknél is szebb 
eredményeket érjenek majd 
el. Persze a felvétel azt is 
megörökítette, hogy a kerék­
párosok nem mindig tartják 
meg a KRESZ előírásait, pe­
dig a közlekedési szabályok 
rájuk is vonatkoznak. (Szlo­
vák Péter felv.)

Két első hely
a területi ifjúsági ökölvívó-bajnokságon

Salgótarjánban három na­
pon keresztül bonyolították le 
az északkeleti területi ifjúsá­
gi ökölvívó egyéni bajnokság 
Küzdelmeit. A versenyen Haj- 
dú-Biharból részt vettek a 
Berettyóújfalui SE, a Debre­
ceni Sportiskola, a D. Dózsa 
ts az MGM Vasas öklözői is.

Közülük csupán hárman ér­
tek el eredményt.

A harmatsúlyban Csíki Vil­
mos (MGM Vasas) mindhá­
rom mérkőzésén biztosan 
győzött és aranyérmet nyert. 
A pehelysúlyban Szabó 
(MGM Vasas) harmadik lett.

A középsúlyban a D. Dózsa 
újonca. Nagy István kemény 
öklözéssel valamennyi ellen­
felét legyőzve megszerezte a 
bajnoki címet.

A bajnoki versenyen 14 
sportegyesület 74 fiatalja lé­
pett szorítóba.

I ermészetjárók elméleti versenye
A IX. természetbarát hét 

ünnepélyes megnyitójára va­
sárnap került sor Debrecen­
ben, amikoris a megyei ter­
mészetbarát szövetség főtit­
kára, Kaszanyitczky Irma 
mondott megnyitót. A meg­
ró óval egyidejűleg sor ke- 

.. az első programra, az ál- 
*.alános és középiskolás tanu- 

Fazekas Mihály és a fel- 
n "ek Hatvani István város- 

rtető elméleti versenyé- 
: A versenyen összesen 73 
résztvevő volt.

Eredmények.
talános iskolások (kétfős 

patverseny): 1. Mészáros, 
i •:• (Füvészkert) 45, 2. Futó, 

" >g (Fazekas) 42, 3. Orosz, 
1 PP (Füvészkert) 36 pont. 

<őzépiskolások (két fős

csapatverseny): 1. Iglai, Nagy 
(Bethlen I.) 32, 2. Szűcs, Szél 
(170. sz. ITSK I.) 32, 3. Papp 
Simon (Fazekas) 27, 4. Nemes, 
Juhász (170. sz. ITSK II.) 25, 
5. Farkas, Csige (Bethlen II.) 
24, 6. Linzenbold, Berecz
(Élelmiszeripari) 23 pont.

Felnőttek. Egyéniben: 1. 
Nemes (Pedagógus) 102, 2. 
Baloghné (Pedagógus) 101, 3. 
Dienes J. (Pedagógus) 85, 4. 
Hegedűs (170. sz. ITSK) 84, 5. 
Bagi (170. sz. ITSK) 80, 6.
Proschné (Hajdú Vasas) 78 
pont. — Csapatban: 1. Ne­
mes, Baloghné (Pedagógus I.) 
203, 2. Hegedűs, Bagi (170. sz. 
ITSK) 164, 3. Dienes, Nagy 
(Pedagógus II.) 160, 4. Porsch- 
né, Szilágyi (Hajdú Vasas) 
145 pont.

Gerevich negyedik
üsszelben nagy érdeklő­
in ellett fejeződött be a 

= rdvívók hagyományos Mar­
ói upa versenye. Az előcsa- 
íások eredményei alapján 

: tos döntőbe bekerült Ge­
rn Pál is, aki életében 

ózor indult ezen a rangos 
Viadalon.

- döntő érdekesen, változa- 
an és izgalmasan alakult. 
Taffei világbajnokhoz mél- 

* n gyűjtögette a győzelme- 
majd Gerevich ellen sze- 

■ epeit. A magyar vívó meg- 
Hte a világbajnokot, 5:4-re 

űzött, és ezzel az egész ver­

senyt nyílttá tette. Gerevich 
Pawlowsky és Vallee ellen is 
megnyerte asszóját. Szigyak 
egyetlen vereségét Maffeitől 
szenvedte el, és így közöttük 
holtverseny alakult ki. Az új- 
ravívásban az olasz 5:4 arány­
ban győzött, és ezzel a Marti­
ni-kupa védője lett. A sor­
rend: 1. Maffei (olasz) 4 gy., 
2. Szigyak szovjet) 4 gy., 3. 
Nazlimov szovjet) 3 gy. (19:22 
tál. arány), 4. Gerevich Pál 
(magyar) 3 gy. (20:19 tál. 
arány), 5. Pawlowsky (len­
gyel) 1 gy., 6. Vallee (francia) 
0 gy.

Kislétszámú magyar csapat utazik 
a grenoble-i iedettpályás 

atlétikai Európa-bajnokságra
Március 11-én és 12-én a 

franciaországi Grenoble-ban 
bonyolítják le a 3. fedettpá- 
Vus atlétikai Európa-bajnok- 
ságot. Ott lesznek a magyar 
atlétika képviselői * is, de lé­
nyegesen kisebb létszámú

csapattal, mint az eddigi fe­
dett EB-ken. Az olimpiai ke­
ret tagjai közül csak három 
magasugró és rajtuk kívül 
további három-négy váloga­
tott kerettag kiküldetéséről 
lehet szó. (MTI)

A Szovjetunió 
volt

a legeredményesebb
Belgrádban a légfegyeverek 

Európa-bajnokságán a Szov­
jetunió bizonyult legjobbnak, 
a legtöbb érmet szerezte. A 
táblázat:

arany, ezüst, bronz

1. Szovjetunió 5 5 2
2. NSZK 3 4 1
3. Lengyelország 2 12
4. NDK 1 1 2
5. Románia 10 2
6. Csehszlovákia o 1 0
7. Svédország 0 0-2
8. Magyarország 0 0 1

Debreceniek sikerei . 
az országos fedettpályás 

atlétikai versenyen
Kétnapos verseny kereté­

ben, szombaton és vasárnap 
a Népstadion mellett létesí­
tett új fedettpályás atlétikai 
csarnokban országos versenyt 
bonyolítottak le. A versenyen 
több debreceni sportoló is 
rajthoz állt, közülük Bruzse- 
nyák Ilona, a DEAC verseny­
zőnője, olimpiai kerettag sze­
repelt a legeredményesebben.

A női 50 méteres gátfutás­
ban Bruzsenyák ismét bizo­
nyított, igen jól szerepelt és 
először futott hét másodper­
cen bejül. Bruzsenyák 6.91 
másodperces idővel megsze­
rezte a győzelmet. Bruzse­

nyák indult az 50 m-es sík­
futásban és távolugrásban 
is. Az előbbiben 6.43-mal har­
madik helyezést ért el, míg 
távolban kitűnő eredmény­
nyel, 6,20 méterrel második 
lett.

A férfiaknál három debre­
ceni atléta ért el helyezést. 
800 méteren Marosán (D. Épí­
tők) 1:52.9 perces idővel har­
madik helyezést ért el, 1500 
m-en Szántó (D. Építők) 
ugyancsak ■ harmadik lett, 
mégpedig 3:49.8 perccel, míg 
Suba (DVSC) 3:50.6 perccel 
negyedik helyezést ért el.

ASZTALITE N IS Z 1
Klampár és Magos 

országos bajnok
Háromnapos küzdelemsoro­

zatban dőlt el az országos fér­
fi, női felnőtt asztalitenisz 
egyéni és páros bajnokság 
aranyérmeinek és helyezései­
nek sorsa. E nagyszabású 
versenynek hajdú-bihari 
résztvevője nem volt.

Mind az előcsatározások, 
mind a végküzdelmek során 
jó játszmákat láthattak az 
érdeklődők és különösen a 
döntők voltak izgalmasak, 
melyeken nem egyszer vas­
taps kísérte a játékot. Az or­
szágos bajnokság eredményei.

Nők.
Egyéniben országos bajnok: 

Magos Judit (Bp. Statisztika), 
2. Kisházi (Bp. Statisztika), 3. 
Lotaller (Bp. Statisztika), 4. 
Csík (Szombathelyi Savaria 
Cipőgyár).

Párosban országos bajnok: 
Magos, Lotaller, 2. Jurikné 
(FTC), Kisházi, 3. Szendy 
(FTC), Kuchár (Bp. Statisz­
tika), 4. Hernádi (31. sz. Épí­
tők), Juhos (Bp. Statisztika).

Férfiak.
Egyéniben országos bajnok: 

Klampár Tibor (Bp. Postás), 
2. Jónyer (Bp. Spartacus), 3. 
Beleznay (Miskolci ÉMTE), 4. 
Papp (Bp. Spartacus).

Párosban országos bajnok: 
Jónyer, Klampár, 2 Beleznay, 
Gergely (BVSC), 3. Börzsey 
(BVSC), Kollár; (Aknamélyítő 
Bányász), 4. Marosffy, Papp 
(Bp. Spartacus).

Vegyespárosban országos 
bajnok: Jónyer, Magos, 2. 
Papp J. (Bp. Spartacus), 
Papp A. (Bp. Statisztika), 3. 
Marosffy, Juhos, 4. Klampár, 
Szendy.

1 BIRKÓZÁS I

Miskolczi (DVSC) III. osztályban 
országos bajnok

A III. osztályú kötött- és 
szabadfogású országos birkó­
zóbajnokságon — Budapes­
ten — 51 sportegyesület 284 
versenyzője lépett szőnyegre. 
Kötöttfogásban 132, szabad­
fogásban pedig 152 volt a 
résztvevők száma. A kötött- 
fogásúak bajnokságán Mis­
kolczi, a DVSC birkózója

súlycsoportjában aranyérmet 
nyert.

A fővárosban I. osztályú 
országos szabadfogású ver­
senyt is rendeztek, melyen a 
D. Honvéd Bocskai is indítot­
ta versenyzőit. Közülük Var­
ga az 52 kg-ban első helyezést 
ért el, míg az 57 kg-psok 
súlycsoportjában Jámbor má­
sodik lett.

TOTÓEREDMÉNYEK
A 8. heti totónyeremények 3254 fórint, 11 találatos 2940

az illeték levonása után a kö­
vetkezők: 13 találatos 2 da­
rab, nyereményük 201 346 fo­
rint, 13 plusz 1 találatos 2 da­
rab, nyereményük 350 491 fo­
rint, 12 találatos 165 darab,

darab, 183 forint, 10 találatos 
23 899 darab, nyereményük 
egyenként 34 forint.

A telitalálatos szelvény: 2, 
1, 1, x, x, 2,1,1, x, x, 1, 2, 1, 1.

Miniszteri utasítás az Országos Mentőszolgálatról szélé rendelet végrehajtásáról
Az egészségügyi miniszter 

utasításban szabályozta az Or­
szágos Mentőszolgálatról szóló 
rendelet végrehajtását. Az 
utasítás egyebek közt kimond­
ja: életmentés, elsősegély- 
nyújtás céljából az Országos 
Mentőszolgálat igénybevételét 
orvos — tekintet nélkül mun­
kaköri beosztására és lakóhe­
lyére — bármikor kezdemé­
nyezheti. Ugyanebből a célból 
más egészségügyi szakképesí­
tésű dolgozó az Országos Men­
tőszolgálat közreműködését 
csak abban az esetben kérhe­
ti, ha orvos haladéktalanul 
nem érhető el és a betegnél 
— a feladatkörébe tartozó ese­
tekben — életveszélyt állapít 
meg, vagy sürgős orvosi ellá­
tást tart szükségesnek. Az Or­
szágos Mentőszolgálattól be­
tegszállítást csak az az orvos

kérhet, aki a szállítás szüksé­
gességét a beteg vizsgálatakor 
megállapította.

Az orvos az Országos Men­
tőszolgálat igénybevételekor 
az egészségügyi szempontok 
figyelembevételével minden 
esetben gondosan köteles mér­
legelni, hogy az Országos 
Mentőszolgálat igénybevételét 
a beteg egészségi állapota, 
vagy mások egészségének vé­
delme szükségessé teszik-e.

A mentőegység vezetője a 
szállítás megkezdése előtt — 
ha az nem veszélyezteti a be­
teg kellő időben történő ellá­
tását — minden esetben köte­
les meggyőződni arról, hogy a 
szükséges iratok (kórházi be­
utaló, orvosi leletek, munkál­
tatói igazolvány, illetőleg sze­
mélyi igazolvány stb.) a be­
tegnél (kísérőjénél) vannak-e.

A beteget átvevő gyógyintézet 
kijelölt orvosa köteles a men­
tőgépkocsin beszállított beteg 
átvételéről haladéktalanul, ki­
vételes, indokolt esetektől el­
tekintve legkésőbb 15 percen 
belül gondoskodni.

A miniszteri utasítás kitér 
arra is, hogy a tanácsok egész­
ségügyi feladatot ellátó szak- 
igazgatási szervei és az egész­
ségügyi intézmények vezetői 
kötelesek az Országos Mentő- 
szolgálat igénybevételével 
kapcsolatos, a lakosságot érin­
tő rendelkezések széles körű 
ismertetéséről gondoskodni. 
Ennek érdekében egyebek 
közt a rendelőintézetek, a 
körzeti orvosi rendelők, az 
üzemi orvosi rendelők váró 
helyiségeiben megfelelő szö­
vegű tájékoztatót kell elhe­
lyezni. MTI)

MOZI
CROMWELL. Színes, szinkro­

nizált angol történelmi film. VtG 
du. %4, 6, APOLLÓ du. 8, KLI­
NIKA % 5.

URAM, ÖN ÖZVEGYASSZONY 
LESZ. Színes, szinkronizált fan­
tasztikus csehszlovák film vígjá­
ték (14). VÍG du. V<9. APOLLO 
de. V/,10, 1 ,12, V/,2. METEOR 3. 
V46, V28.

A PRÉRI. Színes, szinkronizált 
román—francia—angol film.
APOLLO du. </2i, 3/46. HORVATH 
ARP AD 3/47.

OLSEN BANDÁJA. Színes, 
szinkronizált dán filmvígjáték. 
VÍG de. 'A 10, V-,12, ',,2.

HÁZASÉLET II. Francia- 
olasz film (16). FILMMÚZEUM 
'/26, 8.

PETI TURPISSÁGAI. Mese-
film-összeállítás. MESEMOZI 3 v,4, 
6. (Víg mozi különtermében).

Ma 7-kor A néma levente, Biz­
tosítási és önsegélyező bérlet 1— 
2. Szerdán 7-kor A néma leven­
te, Szerdahelyi bérlet 1—2. Csü­
törtökön 7-kor A trubadúr, bér­
letszünet.

BUDAPEST

9.00—9.25 Iskolatévé. 9.25 „Harc­
ban az árral”, „Rakétások a siva­
tagban”. 9.55—12.25 Iskolatévé. 
14.00—16.25 Iskolatévé (ism.). 17.23 
Műsorismertetés. 17.25 Hírek. 
17.30 Cirkusz mindenütt. .. Ame­
rikai filmösszeállítás. 17.55 Talál­
kozzunk a kamera előtt. Kalmár 
György műsora. 18.15 Kiváló 
együttesek. Bemutatjuk a mis­
kolci Avas táncegyüttest. 18.45 
Arcolt a magyar* középkorból. 
Képzőművészeti kisfilm. II. rész. 
19.05 Reklámműsor. 19.10 Esti me­
se. 19.30 Tv-híradó. 20.00 Victor 
Hugo: A királyasszony lovagja. 
Romantikus dráma három fel­
vonásban. 22.25 Tv-híradó, máso­
dik kiadás.

POZSONY

9.00 Üzemi riport (ism.). 9.25 
Lengyel tévéjáték (ism.). 10.15 
Dalcsokor. 11.00 Egészségügyi ta­
nácsadás (ism.). 11.20 Híradó.
14.00 Iskolásoknak. 16.10 Hírek. 
16.15 Francia nyelvlecke. 18.00 
Szlovákia gazdasági egyensúlya. 
19.00 Híradó. 19.30 Februári rap­
szódia. 20.25 Az ötletesebb nyer. 
Vidám vetélkedő. 20.55 Az ítélet. 
5. rész. 21.45 A Moldvai SZSZK 
állami együttesének műsora. 
22.05 Híradó.

BUKAREST

15.30 Francia nyelvoktatás. 
16.55 A hivatás foglalkozás. 17.10 
Ifjúsági műsor. 17.40 Dokumen­
tumfilm. 17.50 Szólóhangverseny. 
18.20 A legkisebbeknek. 19.20 Ro­
mán színházi est. 21.00 Tv-gló- 
busz. Budapest. 21.20 A könnyű­
zene csillagai.

A NYÍREGYHÁZ! RÁDIÓ 
MŰSORA

18.00—19.00 A nap. krónikája — 
Percy Faith zenekara játszik — 
Üj lap a brigádnaplóban — Té­
li építkezéseken — Fényes Sza­
bolcs dalaiból.

gázsziinetröl
Ezúton is felhívjuk a Klaipeda 

utca, Béke útja és a Kandia utca 
házgyári lakásokban lakó gázfo­
gyasztóink szíves figyelmét, hogy 
f. hó 23-án 20 órától, 24-én 16 
óráig a csatlakozó gázvezeték 
felülvizsgálata miatt gázszünetet 
tartunk. Ez idő alatt a gáz hasz­
nálata robbanásveszélyes, ezért 
szigorúan tilos.

A gázszünetről minden gázfo­
gyasztó lakásába értesítést Jut­
tattunk el. melyben kértük a 
tűzhely előtti főcsap lezárását is, 
amit saját érdekükben szíves­
kedjenek megtenni.

A gázszünet miatt kérjük min­
den gázfogyasztó szíves elnézé­
sét és türelmét.

A felmerült költségeket az 
üzemegység egyenlíti ki.

TISZÁNTÚLI GÁZSZOLGÁL­
TATÓ ÉS -SZERELŐ VÁLLA­
LAT DEBRECENI ÜZEMEGY­
SÉGE (x)

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy szeretett férjem, édesapánk, 
nagyapánk, testvérem és ló ro­
konunk

KOVÁCS ANDRÁS 
nyugd. rendőrszázados

73. évében, nosszas szenvedés 
után elhunyt. Drága halottunk 
hamvasztás utáni búcsúztatása í. 
hó 23-án, 2 órakor lesz a Közte­
mető I. o. ravatalozójából, pol­
gári szertartás szerint.

A gyászoló család 

Lakás: Palzs u. 6.
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HAJDÚ-BIHARI Világ proletárjai, egyesüljetekI

1972. 
február 22., 

kedd
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A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Felvételi vizsga a hajdúböszörményi munkás-paraszt kollégiumban
A hajdúböszörményi munkás­

paraszt kollégiumban február 21-én 
kezdték és 22-én fejezik be a fizikai 
dolgozók gyermekeinek alkalmassá­
gi vizsgáját. Hétfőn délelőtt 8 óra­
kor a több mint 120 gyermek első 
csoportja ült le a Bocskai István 
Kollégium falai között, hogy eleget 
tegyen az írásbeli követelmények­
nek. A vizsgabizottságnak két nap 
áll rendelkezésére, hogy a nagy szá­
mú jelentkező közül kiválassza azt 
a negyven jó képességű, munkás­
paraszt származású gyereket, akik­
nek elhelyezésére a Hajdú-Bihar 
megyei nagyüzemek a tsz-szövetsé- 
gek alapítványt létesítettek. A Hor­
tobágyi Állami Gazdaság 4, a haj­
dúnánási üzemek 4, a Hajdúsági 
Iparművek 2. a Hajdúböszörményi 
Textilipari Vállalat 2 és számos más 
vállalat alapítványa mellett még a 
budapesti 31-es Építőipari Vállalat 
is 4 hely létesítéséhez járult hozzá.

Ebben az évben a jelentkezők 
többsége a mezőgazdasági fizikai 
dolgozók gyermekei közül került 
ki. A tanulmányi eredmény átlaga

Naponta 
50 000 tasak tej
A Hajdú megyei Tejipari Vállalat 

debreceni üzeme bőséges tejtermék­
kel rendelkezik, amivel kielégítheti 
Debrecenen kívül még Hajdúbö­
szörmény, Hajdúnánás és Hajdúszo­
boszló lakosságát. 50 ezer tasak tej 
fogy naponta, négy és fél ezer liter 
tejföl, ebből poharas 14 ezer darab. 
Berettyóújfaluban készítik, de deb­
receni üzem értékesíti a vajat és a 
túrót. Az utóbbi időben megnőtt a 
kereslet a dobozolt és csomagolt 
áruk iránt. Naponta 11 mázsa sajtot 
értékesítenek, ennek 70 százaléka a 
közkedvelt dobozos sajt. A Hajdúbö­
szörményben készített krémtúró, 
cukrozott tejszínhab, juhtúró is nagy 
mennyiségben fogy, naponta 1200— 
1400 darab dobozolt, illetve poharas 
Az iskolákban- 2000 poharas tejet, 
1500 pohár kakaót és 3000 tasak fél­
literes kakaót szállítanak.

Február 26-ig:

Incfifcnes 
a utófcnif szóró­

beállítás
A Magyar Autóklub Hajdú-Bihar 

megyei Szervezete február 21-től 
február 26-ig ingyenes autófényszó- 
ró-beállítást végez valamennyi ma- 
gángépjármű-tulajdonosnak, füg­
getlenül attól, hogy tagja-e vagy 
sem az autóklubnak. Az érdeklő­
dők a debreceni Tóthfalusi téren 
naponta reggel 9 órától 17 óráig ta­
lálják meg az Autóklub szakembe­
reit, akik műszerrel állítják be a 
személygépkocsik fényszóróit. Na­
ponta 17 órától este 20 óráig a deb­
receni Szabó Kálmán utca 64. szám 
alatti garázsban díjmentes közleke­
désbiztonsági műszaki felülvizsgála­
tot is tart február 26-ig az Autó­
klub. E két ingyenes, igen fontos 
szolgáltatással a közúti közlekedési 
fegyelem javítását, a balesetek meg­
előzését kívánja szolgálni az Autó­
klub.

mindegyik tanulónál négy egészen 
felül van; jobb, mint a tavaly fel­
vételizők aránya. A lányok változat­
lanul kétszeres többségben vannak 
a fiúkkal szemben.

A felvételi vizsgán két követel­
ménynek kell megfelelniük a diá­
koknak, mindkettő írásbeli feladat. 
Először 15—20 perces magyar iro­
dalmi szöveget kellett leírniuk dik- 
tálás után, amiből a szaktanárok 
segítségével a magyar helyesírásra 
és nyelvtani ismereteikre kapnak 
maximális 5 pontot. A matematikai 
feladatok megoldására egy óra áll 
a felvételizők rendelkezésére. Itt 
főként a tanulók gondolkodó, logi­
kai készsége a döntő. Az elmúlt év 
tapasztalatai azt bizonyítják, hogy a 
matematikából jól vizsgázó tanulók 
minden tantárgyban megállták a 
helyüket, ezért nem is törekszenek a 
lexikális matematikai tudás ponto­
zására. Az írásbeli feladatok megol­
dása után a vizsgabizottság kötetlen 
beszélgetést folytat két tanulóval 
egyszerre, ahol általános környeze­
ti, napi problémák képezik a be- 

—

szélgetés tárgyát. Ebből is sok hasz­
nos feljegyzés születik a pedagógu­
sok számára.

Mind a két napon a délutáni 
órákban az elért eredmények ösz- 
szesítésére kerül sor. Az írásbelik és 
a beszélgetés kapcsán 15 az a maxi­
mális pontszám, amelyet egy tanu­
ló elérhet. Természetesen az elbí­
rálásnál figyelembe veszik a felvé­
telizők szociális helyzetét is, amit 
szintén pontoznak. A felvételi vizs­
ga idejére meghívták a szülőket, 
akiknek, amíg a gyerekek az írás­
beli feladataikat végzik, ismertetik 
a kollégium célját, tapasztalatait, a 
szülők és gyermekeik kötelességeit 
az alapítványt adó üzemekkel szem­
ben. A felvétel eredményét egy hé­
ten belül megküldik az érdekeltek­
nek. Azok a tanulók — hiszen több 
mint 80 gyerekről lesz szó —, akik 
nem nyertek felvételt a kollégium­
ba, kintlakásuk vállalása esetén 
szintén elkezdhetik tanulmányaikat 
az 1972 73-as tanévben, tagozatos 
vagy általános gimnáziumi osztály­
ban.

Dózsa-emlékműsor a Kossuth Egyetemen
Vasárnap este 5 órakor a Kossuth Egyetem aulájában Dózsára 

emlékeztek a gyakorló gimnázium növendékei és tanárai. A vers­
mondók, a prózamondók Petőfit, Adyt, Bartókot, Juhász Ferencet, 
Kodályt és Komját Aladárt tolmácsolták. Sors és események kereszt­
útjain (részletek az 1514-es parasztháború történetéből) hatásos ének­
és zenebetétekkel szépült az est. Bátor vállalkozás volt A tékozló 
országra építeni, mégis ez lett az ünnepély főnyereménye, hiszen ál­
tala (Juhász Ferenc által) nyílt meg a szeretet kozmikus kálváriája, 
az áldozati hús (Dózsa szent húsa) dicsősége, nem kis dicséretére a 
jól felkészített kórusnak.

ARANYLAKODALMUKAT ün­
nepelték Dobi János 77 éves nyug­
díjas tsz-tag és felesége. Ujj Zsu­
zsanna. A bensőséges ünnepségre a 
Debrecen városi Tanács II. kerüle­
ti Hivatalában került sor. Az idős 
házaspár hat gyermekük és három 
unokájuk körében ünnepelte az év­
fordulót.

Február 19-én, szombaton 
Debrecen—Csapókertben 420 la­
kos részvételével választották 
újjá a népfrontbizottságot, 
amelynek elnöke Nyéki Sándor, 
titkára Húga Sándor. Debre­
cen—Halápon nyolcvanheten 
vettek részt a gyűlésen, a nép­
frontbizottság elnökévé Fehér 
Istvánt, titkárává Orvos Józse­
fet választották. Debrecen— 
Nagycsere II-ben nyolcvanötén 
választották meg a népfrontbi­
zottságot, elnökké pedig Lajtér 
Fülöpöt, titkárrá Bancsi Istvánt.
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Az utóbbi időkben gyakran súlyos köz­
lekedési balesetek színhelye a 4-es főút, 
ezért a rendőrség fokozott gondot fordít 
az ott közlekedő gépjárművek ellenőrzé­
sére. A napokban Hajdúszoboszlón vé­
geztek közúti forgalomellenőrzést; se­
besség beméréseket a lakott területen. 
Sajnos meg nem engedett sebességgel fő­
leg a teherautók közlekednek, gyakori a 
megengedett 40 kilométeres sebesség he­
lyett a 100 kilométer óra sebesség. Ké­
pünkön egy tehergépkocsi vezetője „ad 
számot” a gyorshajtásért. (Fotó: Sárkány 
László)

1972. február 22., kedd
Gerzson napja

A Nap kél 6.39 órakor —
nyugszik 17.17 órakor
A Hold nyugszik 2.03 órakor —
kél 10.07 órakor

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS kedd es­
tig: Erősen felhős, párás, helyen­
ként ködös idő, szórványos kisebb 
esőkkel, havas esőkkel. Mérsékelt, 
időnként megélénkülő délkeleti, 
déli szél. Várható legmagasabb 
nappali hőmérséklet 3—8 fok kö­
zött lesz. Távolabbi kilátások pén­
tekig: Túlnyomóan felhős, párás, 
helyenként ködös, enyhe idő, sok­
felé kisebb esővel. Legalacsonyabb 
hajnali hőmérsékletek mínusz 1, 
plusz 4 fok között. Legmagasabb 
nappali hőmérsékletek 5—10 fok 
között. Jelentős mennyiségű (leg­
alább 5 mm) csapadék az ország 
területének 40 százalékán várható.

AZ IDEI TERVET és a reszort­
felelősök teendőit tárgyalta meg a 
napokban a debreceni I. kerület 8. 
számú vöröskeresztes szervezet ve­
zetősége dr. Szilágyi István orvos 
elnökletével. A megbeszélésen szó­
ba került, hogy a Bajcsy-Zsilinszky 
és a Nyugati utcában több udvar és 
kapualj olyannyira szemetes, hogy 
sürgős intézkedésre van szükség 
kitakaríttatásukra egészségvédelmi 
és esztétikai szempontokból egy­
aránt

JAPANBAN jártunk címmel 
— mozgó és diafilm vetítéssel egy­
bekötött — élménybeszámolót tar­
tott Balogh Zoltán és Szűcs György, 
a MÁV Utasellátó Vállalat két dol­
gozója. A Vasutas Dolgozók Debre­
ceni Klubjában az utasellátó KISZ- 
szervezete által rendezett útibeszá­
molót sok érdeklődő hallgatta meg.

NÉPMŰVÉSZEKET LATNAK 
vendégül alkotó munkára — idén 
először — Sárospatakon, a II. Rá­
kóczi Ferenc Művelődési Ház kez­
deményezésére. A március 25. és áp­
rilis 13. között megrendezésre ke­
rülő alkotótáborba az ország kü­
lönböző részeiről 25 fafaragót vár­
nak, akiknek alkotásaiból kiállítást 
rendeznek a művelődési házban.

TUDOMÁNYOS ÜLÉST tart a 
Hajdú-Bihar megyei Tanács Kór­
háza február 23-án, szerdán délután 
fél 3 órai kezdettel a debreceni Bar­
tók Béla úti kultúrtermében. Az 
ülésen ezúttal három tudományos 
előadás hangzik el.

A DEBRECENI HATÁRBAN a 
Dombos tanyai homok területén fel­
lendült a gyümölcstermesztés. Kert­
társulás is alakult és olyan jó ered­
ménnyel termelnek, hogy már ed­
dig 10 vagon export almára kötöt­
ték meg a szerződést a debreceni 
ÁFÉSZ-szel.

SZÁMÍTÁSTECHNIKÁI tanfo­
lyamot indít Gépkezelő I. címmel a 
TIT Hajdú-Bihar megyei Szerveze­
te. A tanfolyamra, amelynek hall­
gatói — sikeres vizsga esetén — ál­
lamilag hiteles oklevelet kapnak, 
március 1-ig lehet jelentkezni a 
TIT megyei titkárságán, Debrecen, 
Vörös Hadsereg útja 45—47. szám. 
Ugyanott (12-270 számú telefonon 
is) részletes felvilágosítást adnak.

A DEBRECENI PEDAGÓGUS 
MŰVELŐDÉSI HÁZBAN február 
22-én, kedden, lakásügyi kérdések­
re válaszol Lente Imre, a DIK igaz­
gatási osztályának vezetője. A ren­
dezvényre a pedagógus szakszerve­
zet nyugdíjas tagozatának kérésére 
kerül sor, de érdeklődésre tart szá­
mot az aktív pedagógusok körében 
is.

Két kiállítás

SZOMBATON, február 19-én tar­
tották aranylakodalmukat Jankecs 
János és felesége. Szűcs Juliánná, a 
hajdúszoboszlói Vörös Hajnal Tsz 
nyugdíjasai. A termelőszövetkezet 
klubhelyiségében összegyűlt roko­
nok, barátok, tisztelők nagy szere­
tettel gratuláltak nekik. A Jankecs 
házaspár nyolc gyermeket nevelt 
fel, huszonkét unokájuk és nyolc 
dédunokájuk van.

HAJDÜ-BIHARI NAPLÓ — 1972. FEBRUAR 22.

Már a megnyitás napján, vasárnap 20-án nagy sikert aratott a fiatal 
debreceni grafikusművész, Szabó László kiállítása a Hajdúszoboszlói 
Művelődési Központban. Tóth Bélának, a művelődési központ igazgató­
jának megnyitója után, nagyszámú közönség ismerkedett meg az egyéni 
hangvételű, és megoldású fekete-fehér linómetszetekkel, amelyek a mű­
vesz elmúlt nyolc évi munkáinak válogatott alkotásait képviselik.
... Képünkön Szabó László a kiállítás egyik vendégének kérésére de­
dikálja a kiállítás meghívóját. (Fotó: Deményi György)

* * *

, A szokottnál is nagyobb érdeklődés mellett nyitották meg Tenk 
László festőművész tárlatát február 20-án, vasárnap délelőtt a Tudomá­
nyos Ismeretterjesztő Társulat Csokonai klubjában. A fiatal festőmű­
vesz, aki a nagyerdei művésztelep lakója, több mint húsz legújabb fest­
ményét es grafikai alkotását mutatja be a kiállításon. Tetszést aratott 
a megnyitó újszerűsége is, aminek legérdekesebb mozzanata veit hogy 
a közönség sötét kiallitóterembe lépett be, majd reflektorok világítot- 

,t m#eg egymás után a kiállított alkotásokat. Megnyitó beszédet Topor 
András festőművész mondott. A kiállítás két hétig lesz nyitva.

-krónika
évfordulónaptár

Kétszáznegyven évvel ezelőtt 
1732. február 22-én született George 
Washington. 0 vezette az amerikai 
függetlenségi háborút. Hadserege 
végül is — francia segítséggel — 
fegyverletételre kényszerítette az 
angolokat 1781-ben Yorktownnál 
Két évvel később Washington visz 
szavonult birtokára. 1786—87-ben 
ismét szerepet vállalt, ő vezette a 
kisfarmerek felkelését leverő reak­
ciós erőket. Még ebben az évben az 
alkotmányt kidolgozó gyűlés elnö­
kévé választották, majd két egy­
mást követő ciklusban is az USA 
elnöke lett. Nagy szerepe volt ab­
ban, hogy megszületett az ameri­
kai államszövetség.

Autósok bálja
Stílusosan KRESZ-táblák irányí­

tották a szombati autósbálra érke­
ző vendégeket az Aranybikában. A 
békés „egymás mellett ülés"’ jegyé­
ben zajlott le a rendezvény, melyen 
több mint 400 vendég vett részt 
Budapestről, Miskolcról, Egerből is 
érkeztek a társklubtagok, de a ro­
mán és a csehszlovák autósok népes 
tábora is képviseltette magát Pon­
tosan nyolc órakor ünnepélyes ke­
retek között nyitották meg ezt a 
korántsem „hivatalos” találkozót, s 
alig telt egy egy fertályóra, igencsak 
jókedvre derült a társaság. A jó­
kedv kovácsai a debreceni és buda­
pesti énekesek voltak. Izgalomra 
azért volt ok, hiszen nem sokkal 
éjfél után 19 értékes jutalmat sor­
soltak ki a résztvevők között.

„Koccanásmentes”, jó hangulatú 
est volt.

$örbajnok$áq
Vasárnap délelőtt telt ház előtt rendez­

ték meg a Hungária étteremben a hajdú­
sági farsang sörivó bajnokságát.

A mindkét nembeli jelentkezők izgal­
mas versenyt vívtak, és a hölgyek „di­
cséretére" legyen mondva, hogy komoly 
Jártasságot bizonyítottak a kortyolás te­
rén is.

A győzelmet Erdei Zoltán — 1 liter sört 
8,3 másodperc alatt fogyasztott el — ér­
demelte ki. A második és harmadik he­
lyezett egyaránt 10 másodpercet „ivott”, 
s így „újra-ivásra” került sor.

A dobogóra került versenyzők a díja­
kon kívül, a keserű sört is ideszámítva, 
édes különajándékban is részesültek: 
egy-egy puszit kaptak a farsang szépétől.

És egy félve kimondott remény: bár­
csak a „magán sörbajt.okságok” is csak 
időre mennének és nem mennyiségre...

IFJÚSÁGI NAPOT rendezett feb­
ruár 20-án a Makarenko Középis­
kolai Leánykollégium diáktanacsa 
és IV. évfolyama. Az ifjúsági napon 
többek között kollégiumok k 
diáktanács-találkozót, diafilmvetí­
tést, könyvkiállítást, tréfás vetél­
kedőt rendeztek, ezenkívül vietnami 
fiatalokat láttak vendégül Az 
egésznapos programban fellépett a 
Kodály Zoltán Zeneművészeti Sz <- 
középiskola kollégiumának ének­
kara is.

KISS LÁSZLÓ. Kissné Herpay 
Katalin és Prim Zoltán iparművé­
szek kiállítását nyitották meg feb­
ruár 19-én a Nagy Sándor-telepi 
Móricz Zsigmond Művelődési Ház­
ban. A kiállítás anyagát előzőleg a 
csapókerti Horváth Árpád Művelő­
dési Házban mutatták be. február 
27-én pedig a tégláskerti Oláh Gá­
bor Művelődési Házban állítják ki.

300 ÜTTÖRÖ vett részt február 
20-án délelőtt a debreceni járás te­
rületéről a járási úttörőelnökség ál­
tál rendezett szaktárgyi vetélke« n 
a debreceni Füvészkert utcai Álta­
lános Iskolában. Az egyes tantár­
gyakból első díjat nyertek: fizika: 
Fehérvári György VIII. osztály, 
Hajdúdorog, Iskola úti iskola: ké­
mia: Sebestyén András VIII osz­
tály, Hajdúhadház, Kossuth úti is­
kola; élővilág: Bocskai Zsuzsanna 
Vili. osztály, Polgár; történelem 
Tóth Margit VIII. osztály. Polgár: 
földrajz: Czaga László VIII. osz­
tály, Polgár; matematika: Pál nők 
János VII. osztály, Polgár; Berecz 
József VIII. osztály, Balmazújváros. 
Központi iskola; magyar nyelv és 
irodalom: Hamar Éva VII. osztály. 
Polgár; Farkas Judit VIII. osztály. 
Felső-Józsa: orosz nyelv és iroda­
lom: Balogh László VII, osztály. 
Hajdúdorog. Petőfi téri iskola: Ko­
vács Jolán VIII. osztály, Mikepércs 
A járási verseny első és második 
helyezettjei vesznek részt március 
közepén a megyei versenyen.
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